
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

In intimpinarea Congresului al XIV-lea al P.C.R.

ACTIVITATE SUSȚINUTĂ, 
DEPLINĂ ANGAJARE, 

FAPTE DE MUNCĂ EXEMPLARE!
CASA 

NOASTRĂ
Sentimentul unui cămin 

propriu este adine înră
dăcinat în ființa poporului 
român, in tradițiile sale 
cele mai scumpe, cele 
mai definitorii. Este un 
sentiment străvechi, a- 
proape ca apa și ca aerul, 
fără de care nu se poate 
trăi, sentiment pe ' care 
partidul nostru comunist 
l-a ințeles profund și l-a 
dezvoltat susținut în anii 
noii orîndulri șl mal cu 
seamă după Congresul ai 
IX-lea, cind i-a dat mai 
multă concretețe și l-o 
sporit semnificațiile.

„Poporul nostru — spu
nea marele patriot 
Nicolae Ceaușescu, con
ducătorul de partid și de 
țară In jurul căruia se re
găsește, unită, întreaga

Românie de azi — s-a for
mat și dezvoltat in luptă, 
înfruntînd multe greutăți. 
Niciodată însă nu s-a ple
cat, niciodată n-a renun
țat la ceea ce este al 
său i el și-a păstrat glia, 
și-a păstrat felul său de a 
fi, moștenit din moși stră- 

, moți. Avem datoria sacră 
de a face să dăinuiască 
veșnic acest fel de a fl al 
poporului postru - ome
nia, mindria și sentimen
tul demnității naționale, 
dragostea de pace, prie
tenia cu toate popoarele, 
hotărirea de a fi egal cu 
toate celelalte națiuni. Să 
facem totul ca aceste sen
timente șl virtuți, acesta 
caracteristici formate de-a 
lungul secolelor să se dez
volte In trăsături tot mal 
puternice ale națiunii 
noastre I Aceasta ne dă 
tărie, ne dă încrederea tn 
viitorul veșnic al poporului 
nostru I*.

Da, este adevărat, po
porul român Iți are casa 
Continuare in pag. a IV-a

ÎNSUFLETITOR RAPORT UTECIST
9Puternic mobilizați de principalul eveniment politic al acestui an, Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, tinerii oameni ai muncii din întreaga țară fac dovadă, prin faptele de muncă ale fiecărei zile, a puternicei însuflețiri ce ii animă, a dorinței lor fierbinți de a inscrie in marea carte de aur a muncii pentru țară noi și noi succese. A- cesta este modul concret prin care ei Înțeleg să materializeze mobilizatoarele angajamente asumate în cinstea mărețului eveniment politic de importanță cardinală pentru istoria patriei noastre.

Este reafirmată șl pe această cale cu entuziasm deplina aprobare față de Hotărirea Plenarei Comitetului Central al partidului cu privire la realegerea la cel de al XIV-lea Congres, in suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, genial conducător pe calea progresului a României socialiste.Continuăm și in acest număr al ziarului prezentarea succeselor deosebite cu care tinerii cinstesc marele eveniment politio de care ne mal despart doar citeva zile.
PRODUCȚIE-MARFA 

SUPLIMENTARA, EFICIENȚA 
RIDICATALa întreprinderea Mecanică din Vaslui, o unitate fruntașă a. județului, cei 2 100 de membri ai organizației de tineret au hotărît ca perioada 10—20 noiembrie să fie declarată decadă record in Îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, în cadrul acestor zile in care toți oamenii muncii din întreprindere sînt hotărîțl să muncească mal mult și mai bine, se va realiza suplimentar, in cinstea Congresului al XIV-lea al partidului, o producție marfă în valoare de 500 000 de lei, ceea ce echivalează cu 10

tone de utilaj metalurgic. La această realizare, o contribuție hotăritoare și-o aduce secția servomotoare unde se înregistrează cea mai mare pondere a tinerilor din întreprindere, printre tinerii muncitori cu o activitate exemplară numărîn- du-se și Dorel Bendei, Nicu Cenușă, Vasile Sinpetru. Totodată, tinerii acestei întreprinderi au realizat o sporire a calității cu 2 la sută în condițiile încadrării stricte tn normele de consum la citeva produse reprezentative, cum sînt malaxoarele, reductoarele cilindrice, ventilatoarele axiale și servomecanismele.j Tinerii specialiști ai întreprinderii și-au îndeplinit angajamentul revoluționar ca în cinstea congresului să finalizeze cele 8

teme de cercetare, cu o eficiență totală de 6 500 000 de lei. Dintre ele se cuvin enumerate următoarele : instalațiile de formare și turnare în forme vidate în valoare de 2 300 000 lei fiecare, realizate de tînărul inginer Vasile Ma- nolache, mașina de turnat în forme metalice, în valoare de 1 milion de lei, datorată inginerului Florin Penciuc, și dispozitivul de sudare cu mai multe posturi prin care se realizează un spor important al productivității muncii, realizat de tinerii specialiști Cosma Costică și Mihai Aioanei. Sînt fapte exemplare de muncă, realizări importante, prin care tinerii cinstesc cel mai impor-
(Continuare tn pag. a IV-a)

Producția fizică — realizată integral la toate sortimentele

Eficiența măsurilor de modernizare 
generează depășirea constantă 

a principalilor indicatori de plan• Producția fizică, la flecare sortiment este realizată și ...depășită. Pianul la export pe primele 10 luni ale anului este depășit cu 48 de procente • Un produs în premieră mondială 0 Crearea unor linii tehnologice noi prin autodotare 0 Un atelier de cercetare șl proiectare mic, dar cu mari resurse de inteligență și inventivitate tehnică O O întreprindere Erou al Muncii Socialiste in care media de vîrstă a oamenilor muncii este de 28 de ani 0 Eficiența celor 9 teme de cercetare preluate de organizația de tineret se ridică la circa 18 milioane lei 0 Paletă largă de produse cu aplicabili
tate in numeroase domenii de activitate.întreprinderea de Materiale Izolatoare din Vaslui, distinsă In acest an cu titlul de Erou al Muncii Socialiste, este o unitate industrială tînără, ca mai toată industria acestui județ. In acest caz insă tinerețea colectivului (media de vîrstă a celor 1 800 de oameni al muncii este de 28 de ani) nu este sinonimă nld cu lipsa experienței, nici cu abateri de la cerințele severe ale eficienței economice, dimpotrivă. înființată tn 1970,

întreprinderea s-a Impus tnce- pînd cu anul 1984, pentru ca din 1985, cind a cucerit Ordinul Muncii clasa a IlI-a, să se auto- finanțeze ; din 1986 pină acum, colectivul de aici a realizat tn fiecare an performanțe demna de invidiat, situlndu-se pe primul loc In întrecerea socialistă, angajamentele de producție pentru acest moment al a- nului și pentru viitorul a- propiat reprezentlnd o definiție concludentă a dorin

ței de autodepășire. O serie de sarcini de plan (exportul, investițiile, productivitatea muncii) erau realizate încă din luna septembrie, pentru ca după 10 luni realizările să permită întreprinderii să lucreze in de- vans. Astfel, la mai mulțl indicatori de plan se înregistrează depășiri semnificative : ia ex- rt cu 48,4 la sută, la produc- marfă industrială cu 4,8 lasută, la productivitatea muncii cu 5,6 la sută, la investiții cu 17 
la sută. La rindul ei, realizarea sarcinilor la producția fizică pe sortimente se prezintă astfeli prefabricate 113,5 la sută, hidro- lzolatoare 100 la sută, vată minerală — 104,7 la sută, pollsti- ren — 101,8 la sută. Adăugăm și această cifră semnificativă : după 10 luni procentul realiză-

(Continuare tn pag. a IV-a)

„Analiza stadiului actual al socialismului In România prezentată pe larg tn documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului demonstrează că, sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, poporul român a obținut realizări remarcabile tn întreaga dezvoltare economico-socială — sublinia cu deplină clarviziune secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, la recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R. Intr-o perioadă istorică scurtă, țara noastră a parcurs mai multe etape Istorice, de la orinduirea burghezo- moșierească, tn care mai existau multe forme feudale, la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate. Dintr-o țară slab dezvoltată, agrar-industrială, România a devenit în anii construcției socialiste, și îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, un stat puternic industrial-agrar, cu o industrie modernă, dezvoltată pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu o agricultură socialistă în plin progres".Aceste aprecieri, deosebit de valoroase, subliniază drumul ascendent parcurs de patria noastră în anii construcției socialiste spre edificarea, prin muncă avintată, eroică a întregii națiuni, a celei mai drepte și mai umane societăți pe pămintul României străbune. Astfel, creșterea producției industriale față de 1945 de peste 135 de ori, din care de 120 de ori după Congresul al IX-lea al partidului, a producției agricole de peste 10 ori, din care de 6 ori după Congresul al IX-lea, iar a venitului național de peste 40 de ori, din care de 33 de ori în ultimii 24 de ani, demonstrează, cu puterea faptelor de netăgăduit, forța noii orin- duiri, capacitatea creatoare a poporului nostru care, sub conducerea înțeleaptă a partidului comunist, pentru prima dată in istoria sa a devenit cu adevărat liber și stăpin pe destinele sale și-și făurește viitorul așa cum dorește el.Sint, toate aceste rezultate, mari victorii, mari înfăptuiri obținute de România in toate sectoarele de activitate, ca urmare nemijlocită, in primul rind, a marii proprietăți socialiste, a întăririi ei continue, an de an, in întreaga perioadă menționată.Ce a însemnat, în municipiul Botoșani, unul dintre cele mai frumoase și mai moderne orașe de azi ale patriei, anii deosebit de rodnici care au trecut de la eliberarea patriei, și, in mod deosebit, anii care au trecut de Ia istoricul Congres al IX-lea al partidului, cind tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, cei mai Iubii fiu al națiunii, a fost ales in suprema funcție de secretar general, ne-e vorbit pe larg, in timpul documentării pe care am lntreprlns-o aici, tovarășul Sandu Șuster, primul secretar al
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe redactorul șef adjunct al ziarului „Nodon Sinmun“Tovarășul Nicolae Ceaușescu, Bon, redactor șef adjunct al Cu acest prilej, tovarășulsecretar general al Partidului ziarului „Nodon Sinmun", orga- Nicolae Ceaușescu a acordat unComunist Român, președintele nul de presă al Comitetului , . , , vr-j____Republicii Socialiste România, a Central al Partidului Muncii interviu pentru ziarul „Nodonprimit, miercuri, pe So Dong din Coreea. Sinmun".
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DEZVOLTAREA MULTILATERALĂ, ARMONIOASĂ, IN RITM 
SUSȚINUT- OPȚIUNE FUNDAMENTALĂ PENTRU PREZENTUL 

Șl VIITORUL PATRIEI NOASTRE
PAGINA A 3-A

CU POPORUL SI PENTRU POPOR
9

19 august 1988. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, pune, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, piatra de temelie a 
Centrului Consiliilor Naționale 
ale Democrației Muncitorești- 
Revoluționare. Un gest deosebit 
de bogat în semnificații. In ma
rea casă a țării, in care demo
crația constituie dimensiunea 
esențială a existenței de zi cu 
zi, începe să prindă contur un 
nou edificiu monumental. A de
venit, de altfel, un lucru obișnuit 
ca-n România acestor ani să se 
înalțe zilnic edificii grandioase, 
A construi înseamnă a dura, te
melii trainice viitorului. Prezen
ța tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pe șantierele marilor ctitorii ale 
prezentului certifică o dată 
în plus faptul că toate aceste 
ctitorii încorporează in ele gri
ja secretarului general al par
tidului pentru edificarea temei
nică a patriei noastre de azi și 
de miine. O țară care iși îmbo
gățește relieful edilitar cu un 
centru ce urmează să fie pus la 
dispoziția consiliilor naționale 
ale democrației muncitorești-re- 
voluționare este o țară unde o 
asemenea democrație e și reală, 
și statornică. Și România socia
listă, în spațiul căreia sintagma 
„cu poporul și pentru popor“ 
primește necontenit girul reali
tății, astfel de (ară este. Numai 
cineva de rea-credință nu vede 
sau refuză să vadă că-n socie
tatea noastră nimic nu se în
făptuiește fără participarea ma
selor, fără concreta și hotărîtoa- 
rea lor investiție de gind și fap
tă. Aceasta înseamnă, in accep
țiunea cea mai directă a terme
nului, istorie în haine de lucru. 
O istorie ce-și află temeiul sigur 
în unitatea de nezdruncinat a 
tuturor fiilor țării în jurul' ace
luia care se dovedește a fi cel 
mai viteaz și mai drept.

Momente relevante din cronica devenirii noastre socialiste
0 In perioada 8-22 aprilie 1988, to

varășul Nicolae Ceaușescu împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu efectuează vizite 
oficiale de prietenie in Republica Indone
zia, Australia, Vietnam și R.P. Mongolă, in 
semn de inaltă apreciere a personalității 
și a activității revoluționare, a contribuției 
Ia dezvoltarea și adîncirea prieteniei și 
colaborării româno-mongole, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-a fost inminat inaltul 
Ordin „Suhe Batov". 0 In cadrul Ședinței 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a pre
zentat magistrala Expunere cu privire la 
unele probleme ale conducerii activității 
economico-sociale, ale muncii ideologice 
și politico-educative, precum șl ale situa
ției Internaționale O La 19 mal 1988, to
varășul Nicolae Ceaușescu a efectuat o 
vizită de lucru pe șantierele de amenajare 
complexă a rlurllor Dîmbovița și Argeș 0 
Intre 24 șl 26 mal 1988, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au întreprins vizite de lucru in

județele Vîlcea și Harghita O La 2 iunie 
1988, sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu are loc Ședința comună a Con
siliului Național al Oamenilor Muncii și a 
Consiliului Național al Agriculturii 0 La 
16 iunie 1968, un nou și rodnic dialog cu 
făuritorii de bunuri materiale este prilejuit 
de vizita de lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in județel^ Olt, Teleorman și 
Giurgiu 0 Din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu are loc Consfătuirea 
de lucru cu activul și cadrele de bază din 
domeniile muncii organizatorice de partid 
și politico-ideologice, in cadrul căreia 
secretarul general al partidului a prezen
tat Expunerea cu privire la perfecționarea 
activității organizatorice, Ideologice și po
litico-educative, in vederea creșterii rolului 
conducător al partidului in întreaga viață 
economico-socială 0 La 29 Iunie 1988 s-au 
desfășurat lucrările Marii Adunări Națio
nale, care a adoptat printre altele Legea 
cu privire la majorarea retribuției perso
nalului muncitor și Legea majorării pen

siilor de asigurări sociale de stat pentru 
munca depuse și limită de vîrstă, a pen
siilor pentru pierderea capacității de mun
că și a pensiilor invalizilor de război, 
elaborate din inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu 0 La 1 iulie 1988, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a analizat la fața locu
lui modul in care se realizează programele 
de sistematizare teritorială ale sectorului 
agricol Ilfov și județului Giurgiu 0 O nouă 
vizită de lucru efectuată de către tova
rășul Nicolae Ceaușescu la 10 iulie 1988, 
in unități agricole din județul Constanța 0 
La 12 iulie 1988, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu efectuează o vizită de lucru in 
mari unități economice din municipiul 
Constanța 0 La 19 iulie 1988, ziua în care, 
cu 23 de ani in urmă, s-au deschis lucrările 
Congresului al IX-lea al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu au efectuat o 
vizită de lucru in județul Giurgiu.

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ, TEMELIA DE NEZDRUNCINAT 

A ÎMPLINIRILOR PREZENTE Șl IIIÎM

Strălucit succes al fotbalului nostru

Comitetului municipal al U.T.C. t „Pe baza marii proprietăți socialiste, temelia de neclintit a tuturor împlinirilor noastre, producția industrială a Botoșaniului, in perioada de după 1965 și pină in prezent, a crescut de 19 ori, de la 443 milioane lei, la peste 8 miliarde Iei, urmind ca in anul 1995 să sporească la circa 14 miliarde lei. Tot acum numărul Întreprinderilor botoșă- nene de nivel republican s-a ridicat de Ia 3 la 17. In 1965 e- xistau in Botoșani 13 grădinițe, azi avem 26. Aveam 10 școli generale șl două licee, in prezent numărul școlilor a sporit Ia 15, iar al liceelor la 10. Un efort extraordinar a fost făcut și in ceea ce privește construcția do locuințe, de la cele numai 470 de apartamente existente aici în 1965, ajungîndu-se azi la peste 35 000. Toate aceste succese obținute de oamenii muncii botoșă- neni, in cadrul cărora tinerii reprezintă o pondere însemnată (organizația municipală a U.T.C. numără peste 30 000 de tineri), au fost posibile prin alocarea pentru dezvoltarea localității noastre in anii glorioși ai „Epocii Nicolae Ceaușescu" a peste 17 miliarde Iei. In anul 1990 și în cincinalul 1991—1995 se va acorda de asemenea in Botoșani o atenție deosebită sporirii proprietății socialiste, marea temelie a împlinirilor prezente și viitoare, prevăzindu-se alocarea unui volum de investiții de peste 8 miliarde lei, prin aceasta urmărindu-se dezvoltarea și modernizarea de capacități de producție și ridicarea de noi obiective cu caracter social-cultural. Astfel, pină Ia sfirșitul actuiului cincinal va fi dată în folosință noua întreprindere de Tricotaje, se vor moderniza intr-un grad înalt întreprinderea „Electroeontract", întreprinderea Filatura de Fire „Melana", întreprinderea Mecanică pentru Agricultură. In anii următori se vor construi o sală polivalentă, noi școli generale, un centru de creație și cultură socialistă „Cintarea României", 2 cinematografe, un teatru. Să adaug și faptul că în municipiul Botoșani, încă din 1990, se va inaugura un prim tronson al liniei de tramvai".Mobilizați exemplar de prevederile deosebite ale documentelor programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, de tezele profund revoluționare cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. de la sfirșitul lunii octombrie a.c„ tinerii botoșăneni sînt ferm hotăriți de a se mobiliza, sub conducerea comuniștilor, pentru transpunerea lor integrală in practică, pentru dezvoltarea in ritmuri 'cit mai înalte a economiei municipiului șl județului Botoșani, pentru sporirea gradului de cultură și civilizație socialistă.

Sporirea zestrei materiale 
a întreprinderii, condiție esențială 

a bunăstării noastreGheorghe Tamache, inginer, secretarul comitetului U.T.C. de la întreprinderea „Electro- contaet" Botoșani : Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV- lea, magistrala Expunere a secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAECEAUȘESCU, strateg neîntrecut al edificării societății socialiste pe pămintul românesc, la recenta Plehară lărgită a C.C. al P.C.R., constituie pentru comuniști, pentru oamenii muncii din întreaga patrie, pentru toți tinerii țării un amplu ' tezaur de idei și teze revoluționare, în care ne regăsim exprimate, in mod genial, năzuințele cele mai fierbinți cu privire la dezvoltarea multilaterală a patriei, România mindră și înfloritoare de azi și de mîine, România marilor împliniri socialiste.Noi am făurit, pe baza puternicei proprietăți socialiste, un sistem al democrației mun- citorești-revoluționare care oferă cele mai largi posibilități pentru participarea tuturor oamenilor muncii, stăpîni deplini

pe rezultatele muncii lor, la a- doptarea hotăririlor care privesc bunul mers al activității, care garantează înfăptuirea neabătută a programelor de edificare a noii societăți românești. „Am avut permanent în vedere creșterea răspunderii oamenilor muncii in calitate de proprietari și producători, de beneficiari in conducerea tuturor sectoarelor de activitate — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în Expunerea prezentată la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din luna octombrie a.c. — necesitatea ca fiecare unitate economico-socială să-și desfășoare activitatea pe principiile autoconducerii, auto- gestiunii, să asigure maximum de beneficii și rentabilitate în activitatea economică. Nu se poate vorbi de socialism fără o eopnomie eficientă, de mare randament, fără o societate care să asigure creșterea mijloacelor de reproducție lărgită, de ridicare, totodată, a bunăstării generale a poporului".
(Continuare în pag. a IV-a)

Echipa României s-a calificai la 

turneul final al Campionatului Mondial 

din Italia 1990Splendidă victorie a sportului românesc ! Ieri, după un meci excepțional, de ridicată factură tehnică și spectaculară, probînd înalt patriotism și dăruire totală pentru apărarea culorilor scumpe ale țării, reprezentativa de fotbal a României a învins cu 3—1 (2—1) formația Danemarcei, obținînd astfel calificarea la turneul final al Campionatului Mondial din 1990 ! Felicitînd din toată inima fotbaliștii tricolori, antrenorii lor, federația de specialitate, cluburile și, nu în ultimul rind, publicul extraordinar, prezentăm amănunte de la această mare victorie in pagina a 5-a.
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PARTIDUL UNIC, 
PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, 
centrul vital al întregii națiuni

Acum. în preajma celui de-ai XIV-iea Congres al partidului, avem noi toți, Intr-un singur gînd și o singură voință, un prilej de rememorare a drumului parcurs, de apreciere responsabilă, exigentă și cutezătoare a eforturilor și strădaniilor depuse pentru asigurarea bazelor trainice in vederea trecerii la un nou’ stadiu do dezvoltare economica șt socială a patriei.Este bine știut și unanim recunoscut că fiecare din congresele care au avui loc în ultimii 35 de ani, flecare forum al Partidului Comunist Român, a reprezentat pentru societatea românească un strălucit moment de referință atit pentru evaluarea lucidă, riguroasă și științifică a efortului depus pentru îndeplinirea obiectivelor unanim stabilite, cîi și pentru proiectarea viitorului prin care să transformăm viața economico-socială a țării, să ne apropiem tot mai mult de țelul măreț pe care ni I-ain propus — făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate ți trecerea la construirea comunismului. •In magistrala Expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din luna octombrie a.c. se arată cu toată claritatea : „Făurirea cu succes a socialismului impune întărirea continuă a unității mișcării revoluționare, realizarea unui partid unic, cu o ideologie revoluționară, care «ă îndeplinească rolul de centru vital al întregii națiuni. Numai un asemenea partid va putea îndeplini rolul istoric de a conduce națiunea spre comunism, spre o lume în care poporul să fie pentru totdeauna liber și independent !“De altfel, așa cum rezultă din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Secretarul general al partidului nostru, la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din 23—24 octombrie a.c., din Tezele și proiectul Programului-Directivă pentru Congresul al XIV-iea, rezultatele obținute in toate domeniile și pe toate planurile vieții economico-sociale sînt cu adevărat remarcabile, ,ele evidențiind, pe de o parte, vrednicia caracteristică a poporului nostru, iar, pe de altă parte, faptul că partidul, situindu-se permanent în miezul Întregii activități economico-sociale, a! problematicii pe care viața, practica revoluționară o ridică permanent a avut capacitatea unirii șl intensificării. efortului social spre atingerea tuturor obiectivelor pe care ni le-am propus. Azi, fiecare om al muncii din patria noastră încearcă, și nu numai că încearcă, dar are un înalt sentiment de mindrie patriotică, revoluționară pentru ceea ce am realizat și pentru ceea ce dorim să înfăptuim.Faptul că prin efortul propriu, al poporului, prin dăruirea fiecăruia dintre toți fiii țării s-au produs schimbări calitative în înfățișarea economică a societății, că sintem singura țară din lume care nu datorăm nimic nimănui, și că ne putem construi destinul după propria noastră voință, că libertatea de conștiință și de expresie este asigurată pe deplin. Iar drepturile fundamentale ale cetățenilor sini respectate statornic, sint incontestabil împliniri care nu au apărut spontan, nu se datorează nici poziției geografice și nici unor tentative de reîntoarcere la vechi relații de producție.
întotdeauna cu poporul, 
întotdeauna pentru popor

Consecvent spirit novator, dinamic 
și realist în întreaga activitate a partiduluiRealitățile românești de azi și cele ce se proiectează pentru viitor, reliefate in mod strălucit în documentele programatice pentru Congresul al XIV-iea al partidului, confirmă de fapt existența unei forțe In stare să dinamizeze societatea, să o transforme, să o propulseze pe noi ’ coordonate do dezvoltare. Această forță o reprezintă partidul politic al clasei muncitoare. Partidul Comunist Român, ale cărui fizionomie și trăsături caracteristice i-au dat forța necesară pentru a conduce procesul revoluționar de transformare revoluționară a societății. Fiind partidul politic al clasei muncitoare, preponderent format din muncitori, partidul nu s-a considerat în nici un moment al existenței sale închis pentru celelalte clase și categorii sociale, ci ti a militat și militează constant pentru cuprinderea în rlndurîle sale a celor mal buni și devotați cetățeni din societate, păstrlndu-și însă șl mai statornic caracterul muncitoreșc. Menținerea în viitor a caracterului său muncitoresc nu este Intîmplătoare, ci este legată de trăsăturile clasei celei mai numeroase și revoluționara din societate, ale clasei celei mal disciplinate șl responsabile, ale clasei care întotdeauna s-a afirmat ca promotoare a noului, ale clasei care Întotdeauna s-a situat in fruntea luptei pentru apărarea drepturilor și libertăților sociale șl naționale.Teza leninistă potrivit căreia partidul comunist este o organizație politică aparte, alcătuită din cei mal înaintați muncitori, fșl păstrează șl azi valabilitatea în sensul menținerii caracterului muncitoresc al partidului, dar în condițiile în care socialismul, Ideile sale au devenit un ideal șl pentru celelalte clase ji categorii sociale.au devenit practic un ideal al întregului popor. Ar fi greșită deci, promovarea unei concepții prin care să-și îngusteze adeziunea acestora la organizația politică care conduce lupta pentru făurirea noii societăți. în acest sen» merită evidențiată contribuția partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la redefi- nlrea conceptului de partid — detașament de avangardă al clasei muncitoare, cu conceptul de Partidul Comunist Român — detașamentul revoluționar al întregii noastre națiuni. Redefinirea conceptului leninist nu reprezintă doar o

Strălucită contribuție la dezvoltarea 
creatoare a teoriei și practicii noii societățiTeza secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, referitoare la rolul de detașament revoluționar al națiunii se contrapune teoriilor existente astăzi în rîndul unor ideologii care afirmă că partidele comuniste, pentru a-și putea păstra caracterul de avangardă al clasei muncitoare, trebuie să reprezinte numai interesele acestei clase, că ele de fapt nu pot deveni reprezentante ale Întregului popor, în- truclt există riscul de a-și pierde carac- ‘'terul de clasă. Or, azi, viața demonstrează cu puterea faptelor că forța politică a unui partid este dată în primul rînd de unitatea politico-ideologicâ șl organizatorică care se creează în jurul său, de încrederea maselor că partidul politie al clasei muncitoare este de fapt șl reprezentantul intereselor și aspi- i ațillor celorlalte clase, că socialismul nu este opera exclusivă doar a unei clase, ci este rodul muncii unite a întregului popor.Experiența proprie a partidului nostru, permanentele înnoiri aduse pentru viața sa internă și pentru societate, schimbările calitative survenite, îndeosebi după cel de-al IX-lea Congres al partidului, în fizionomia și practica partidului nostru evidențiază necesitatea păstrării permanente a caracterului său revoluționar,' a debarasării de stările de osificare, stagnare și dogmatism, care pot pune sub semnul îndoielii capacitatea de mobilizare și conducere a procesului revoluționar.La împlinirea a aproape 25 de ani de la Istoricul Congres al IX-lea al comuniștilor români putem afirma cu îndreptățită mindrie că acest eveniment a reprezentat, în fapt, momentul de referință al desprinderii totale de tot ceea ce a fost dogmă, model unic, sau chiar tutelă în procesul revoluției șl construcției socialiste, dovedind că un partid caro vrea să-șl îndeplinească rolul istoric pe care și l-a asumat în societate trebuie să aibă capacitatea șl libertatea de a aplica adevărurile generale ale materialismului dialectic și Istoric, ale socialismului științific la condițiile concrete ale fiecărei țări și ale fiecărei etape de dezvoltare a acesteia, fără nici un amestec din afară. KEste meritul nepieritor al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului nostru, de a fi repus în drepturi starea de revoluționarism permanent, îndemnindu-ne să nu ne declarăm mulțumiți cu ceea ce am făcut pînă la un moment dat, ci să milităm pentru per- » fectionare, autodepășire, schimbare calitativă.Retrospectiva acestui timp, istoricește scurt, ilustrează în modul cel mai convingător, cit d« științifică a fost șl ră- mîne această concepție a secretarului general al partidului nostru.Ceea ce se întîmplă azi în unele țări socialiste în legătură cu așa-numita 

inovație terminologică, nu poate fi considerată nicidecum o nouă formă de definire a ceea ce Lenin a fundamentat la vremea sa, ci reprezintă poziția calitativ nouă pe care o ocupă azi partidul în societatea românească, el nemaifiind de fapt numai avangarda clasei muncitoare, ci avangarda întregii națiuni.Argumentele științifice pentru această nouă apreciere sînt dintre cele mai solide, ele neputînd fi nici combătute și nici Ignorate. Astfel, Partidul Comunist Român este reprezentantul intereselor întregului popor, el în tot ceea ce concepe și realizează se consultă nu numai cu clasa muncitoare, ci cu întregul popor, el „nu conduce în numele clasei muncitoare, cl împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor". Rolul de avangardă nu poate fi confundat cu cel pe care îl reprezintă acest concept pe plan teoretico-militar, întrucît deosebirile sînt esențiale. Rolul de detașament revoluționar al întregii națiuni are semnificația vizionarismulul partidului nostru, a faptului că el, prin misiuneh pe care șl-a asumat-o, proiectează cu rigurozitate științifică dimensiunile viitorului, le prefigurează în mod realist, mobi- lizînd și valorificînd toate resursele pentru îndeplinirea lor. Rolul de detașament revoluționar al întregii națiuni nu este doar o declarație, ci este o poziție cucerită prin eforturi stăruitoare, prin susținută activitate pusă In slujba poporului, reprezintă rezultatele implicării sale organice în întreaga viață econo- mico-socialfi, ale debarasării de metodele de comandă folosite cîndva, de respingere a formelor administrative, birocratice în conducerea politică a societății.în acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia : „Acționînd ea forța politică conducătoare, ca centru vital aî întregii națiuni, partidul nostru trebuie să rămînă permanent un partid revoluționar, să se călăuzească întotdeauna după concepțiile socialismului științific, militind cu fermitate pentru asigurarea deplinei concordanțe între forțele de producție și relațiile de producție șl sociale, pentru soluționarea conștientă a contradicțiilor care pot apărea la un moment dat, pentru asigurarea înfăptuirii neabătute a socialismului și comunismului in România".

„împărțire a puteri! politice" cu alte forțe, unele chiar ostile socialismului, susținerea „necesității introducerii plu- ripartidismului", renunțarea la exercitarea și menținerea rolului de conducător politic al societății, etichetarea și blamarea rezultatelor socialismului, ’ în paralel cu preluarea principiilor capitaliste de conducere a societății reprezintă, de fapt, elementele de finalitate ale unor procese, consecințele unor stări de lucruri acumulate în timp. Insă ceea ce se cere nu este o analiză a stărilor actuale, cît mai cu seamă a cauzelor care le-au produs. Cauzele acestor stări de lucruri trebuie căutate, de fapt, nu în afara societăților respective, ci în interiorul lor, in modul în care au acționat respectivele partide, pentru exercitarea rolului lor conducător. Ceea ce se întîmplă acum în unele țări socialiste este consecința desprinderii, a detașării respectivelor partide comuniste de evoluția vieții interne și internaționale, de o anumită subapreciere a disponibilităților existente în rîndurile propriului popor, sau supra- estimare a infailibilității vechilor metode de conducere a societății, iar. pe de altă parte, o ignorare a capacității ideologiei occidentale de a declanșa, prin intermediul unor instituții recunoscute, acceptate și tolerate de stat, a unor acțiuni de destabilizare ideologică, politică și economică. Ambele cauze reprezintă, desigur, un întreg șl ele nu pot fi analizate izolat, stabilindu-se procentual gradul de influență asupra stării de azi. Elementul care rămîne însă cert îl reprezintă imobilismul manifestat in timp față de evoluția societății, nesocotirea noilor tendințe apărute în viața socială, lipsa de previziune în punerea de acord a nivelului de dezvoltare a forțelor de producție cu caracterul relațiilor de producție.Or, tocmai In antiteză radicală și permanentă cu acest imobilism,. Partidul Comunist Român, prin activitatea sa revoluționară, prin înnoirile aduse in toate domeniile vieții politice, economice și sociale, prin anticiparea riguroasă a cursului evenimentelor, a reușit nu numai să ferească societatea românească de apariția și propagarea unor stări de convulsie, ci să imprime tuturor sectoarelor de activitate ritmuri ascendente, superioare celor din trecut, să propulseze socjetatea pe noi coordonate de dezvoltare șl progres social. Astăzi, poate mai mult decît oricînd, se evidențiază puterea de anticipație șțiințlfică a partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu care spunea : „Să acționăm In toate împrejurările ca adevârațl revoluționari, să facem ca întregul partid, toate organizațiile de masă șl obștești să acționeze în spiritul răspunderii revoluționare față de Interesele oamenilor, față de cauza socialismului și comunismului In România."

Rememorind timpul scurs de. la cel de-al IX-lea Congres se cere relevată și argumentată trăsătura sa patriotică, a cărei amprentă puternică a imprimat-o secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. De fapt, Congresul al IX-lea, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în Expunerea la Plenara comună a C.C. al P.C.R. din 28 noiembrie 1988 „a deschis o nouă epocă revoluționară în activitatea partidului, în construcția socialistă in România. S-a pus capăt conservatorismului, șablonisinului și concepției -modelului unic» în construcția socialistă. A fost lichidată atitudinea de ploconire față de tot ceea ce era străin și s-a redat partidului ți poporului încrederea in forțele lor, în capacitatea lor de gin- dire și acțiune, sentimentul de demnitate patriotică, revoluționară".Congresul al IX-lea reprezintă momentul proclamării, prin cuvîntul celui mai autorizat fiu al partidului și poporului, a principiilor de politică externă ale partidului și statului nostru, a necesității înțelegerii eă în prezent relațiile dintre partidele comuniste și muncitorești nu pot fi altele decît cele ale deplinei egalități, că nu există partide mari și mici, că nu există partide conducătoare șl partide conduse, că nu trebuie să existe modele unice de funcționare a partidelor în conducerea activității de înfăptuire a idealurilor socialismului în propriile țări.Se poate spune, fără teama de a greși, că este momentul de apogeu al desăvârșirii noastre totale, este momentul cînd poporul român s-a simțit cu adevărat stă- pin pe destinele sale, evenimentul care ne-a dat încredere în propriile forțe, în capacitatea de a ne conduce, organiza și mobiliza, fără nici un amestec din afară. Faptdle sint incontestabile și nu pot fi ?use sub semnul negării sau îndoielii, ntreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru poartă pecetea adîncului patriotism, a grijii statornice pentru făurirea unei Românii moderne, care să se afirme tot mai puternic în lumea contemporană. Țelul, scopul și rațiunea existenței Partidului Comunist Român îl reprezintă slujirea cu devotament și abnegație a poporului, satisfacerea idealului lui de libertate și progres, făurirea unei societăți mai bune șl mai drepte.„Miracolul românesc" de fapt nu reprezintă rezultatul unei întîmplări, al activității altora, ci el reprezintă rezultatul firesc al propriului efort, al muncii pline de dăruire și abnegație a clasei muncitoare, țărănimii, a celorlalte categorii sociale din societate. „Trebuie să subliniem cu toată tăria că tot ceea ce am realizai — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu — este rezultatul muncii pline de abnegație a minunatei noastre clase muncitoare, a țărănimii, a intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, care, intr-o deplină unitate, Înfăptuiesc neabătut politica internă și externă a patriei noastre, care asigură înălțarea României pe noi culmi de progres și civilizație".Prin grija statornică a secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, istoria poporului român a fost debarasată de balastul care a trebuit să-l suporte multă vreme, au fost clarificate și apreciate dintr-un nou unghi de vedere evenimentele istorice din multimilenara existență a poporului nostru, s-a demonstrat științific continuitatea existenței poporului român pe aceste meleaguri, s-a clarificat necesitatea tratării unitare a istoriei poporului român și a partidului său comunist. S-a redat culturii, datinilor și obiceiurilor străvechi ale românilor semnificația lor valorică reală, s-au reapreciat și au fost repuse în drepturile lor operele filosofice, sociologice și literare ale unor mari personali
Promovarea fermă a principiilor 

democrației muncitorești-revoluționarePartidul nostru a ținut întotdeauna «rama de faptul că el nu poate fi deținătorul adevărului absolut, și de aceea a creat de-a lungul timpului un larg cadru organizatoric de participare a maselor la conducerea societății, cadru prin care fiecare cetățean, indiferent de poziția pe care o ocupă în ierahia societății, indiferent de apartenența, sa la partidul comunist sau nu, să se simtă răspunzător pentru tot ceea ce se proiectează și se înfăptuiește, să se simtă stăpîn pe propriu-! destin. Perfecționările aduse în ultimul sfert de veac sistemului democratic de conducere a societății prin in- stituționalizarea dezbaterii in adunările generale de partid, ale organizațiilor de masă și obștești, a principalelor aspecte care vizează societatea, prin posibilitățile noi create ca cetățenii să-și poată exprima opiniile în mod direct in cadrul „Tribunelor democratice" sau prin scrisori, sesizări și audiențe, prin crearea unor largi organisme reprezentative care să reunească oameni al muncii ce își desfășoară activitatea în principalele domenii ale activității economico-sociale sau prin constituirea consiliilor oamenilor muncii ale principalelor naționalități reprezintă de fapt modul concret, palpabil de apucare a tezei „conducerii cu poporul și pentru popor". Din această retrospectivă a apărut, s-a dezvoltat și se va perfecționa continuu noua calitate dobîndită de 

tăți ale spiritualității românești, negate sau renegate mult timp, s-a reclădit tradiția școlii românești, s-a renunțat la elementele de pseudocultură, promovîndu-se cu îndrăzneală o cultură nouă, de tip socialist, în care omul cu nevoile, trebuințele și aspirațiile sale să-și găsească locul bine meritat.înnoirile survenite in fizionomia partidului sint rezultatul unei duble relații : partid—popor, popor—partid.. în tot ceea ce a conceput pe plan teoretic și în întreaga sa activitate practică, organizatorică, partidul nostru — din inițiativa și cu decisiva contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu — a realizat un amplu și profund dialog cu masele, s-a sfătuit și se sfătuiește permanent cu ele asupra programelor de dezvoltare economico-socială a țării, a conceput, realizat și perfecționat un amplu sistem de instituții prin care se asigură participarea nemijlocită a tuturor categoriilor socio-profesionale din societate la conducerea acesteia. în anii ce au urmat Congresului al IX-lea, partidul s-a dezvoltat numericește — dar, mai ales, calitativ —, prin primirea In rindurile sale a celor mai înaintate cadre din rîndul clasei muncitoare, al țărănimii și intelectualității, al celorlalte categorii sociale din societate.Astăzi, imaginea partidului este cu totul alta decît cea din anul 1965. In prezent cei peste 3 800 000 de membrii ai săi, ceea ce reprezintă peste 15 la sută din totalul populației țării noastre, âu transformat partidul comunist intr-un partid de masă, practic intr-un partid al întregului popor. Dar caracterul său de masă nu se relevă doar prin efectivul său numericesc, sau prin procentul pe care II deține, în raport cu populația țării, ci in primul rînd prin conținutul activității sale, prin faptul că partidul în tot ceea ce întreprinde pentru binele, prosperitatea și viitorul țării are în vedere permanenta conlucrare cu masele, slujirea cu devotament a intereselor acestora.In gîndirea și practica Partidului Comunist Român problematica pluralismului a fost rezolvată intr-un mod cu totul original în sensul creării tuturor condițiilor juridice, morale și faptice ca masele populare să-și poată spune părerea și să acționeze concret asupra marilor decizii care vizează dezvoltarea economico-socială a țării, să manifeste Întotdeauna încredere în capacitatea de creație a poporului, să-1 mobilizeze și să-l călăuzească efortul spre atingerea scopurilor propuse. De aici și concluzia că orice decizie de importanță majoră pentru destinele societății românești care a fost adoptată de partid la forurile sale supreme, sau de execuție, in organele supreme sau locale ale puterii și administrației de stat, reprezintă rodul voinței poporului, constituie certificatul autentic de participare a oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea societății. Partidul nostru, prin puterea sa de analiză a evoluției vieții de pe pozițiile materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific, a Înțeles că pluralism în conducerea societății nu înseamnă neapărat acceptarea apariției, dezvoltării și afirmării unor organisme de opoziție, că pluralismul nu presupune cu necesitate existența mai multor partide politice cu ideologii și platforme politice diferite, că pluralism la’ conducere nu înseamnă acceptarea fracțiunilor de partid, ci adevăratul pluralism îl reprezintă crearea tuturor condițiilor ca toți oamenii muncii să participe la dezbaterea Întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, că adevăratul pluralism presupune asigurarea exercitării dreptului de a hotărî asupra viitorului țării, că pluralism înseamnă, de fapt, dreptul oamenilor muncii din patria noastră de a-și făpri singuri destinul, potrivit voinței și idealurilor lor.

Partidul Comunist Român, aceea de partid de masă, de partid al întregului popor, de partid care Ințelegîndu-și bine misiunea asumată a făcut și face totul pentru a continua extinderea legăturilor sale cu masele, adevăratele făuritoare ale istoriei.Azi, partidul, așa cum se menționează in documentele sale programatice, reprezintă centrul vital al întregii noastre națiuni, factorul mobilizator și dinamizator al Întregii noastre societăți. Noua poziție pe care o deține în prezent partidul în societatea românească, noul concept atribuit rolului pe care îl îndeplinește în activitatea de conducere a procesului de edificare a socialismului nu reprezintă doar o schimbare formală, de autodefinite, ci constituie o realitate inconfundabilă. Practic, astăzi nu se poale concepe existența altui organism care să fie capabil să preia funcția vitală a partidului. Această apreciere se fundamentează pe faptul că partidul reprezintă organizația politică care a unit elementele cele mai înaintate ale societății, ale căror idealuri comune șînt construirea socialismului și comunismului. Partidul este continuatorul tuturor tradițiilor de luptă revoluționară ale poporului român pentru libertate socială șl națională, el s-a situat și se situează în permanență în fruntea luptei pentru apărarea ființei naționale, pentru progres neîntrerupt. 

prosperitate șl pace. Partidul, intr-o strin- să conlucrare cu poporul, este cel care proiectează dimensiunile viitorului econo- mico-social al României și tot el este cel care mobilizează ș| organizează forțele pentru îndeplinirea acestuia, el este cel care desfășoară o intensă activitate politico-educativă, așa cum, tot el, a transformat procesul edificării socialismului intr-un act de creație conștientă, deliberată și angajată a oamenilor. Noua calitate de centru vital, dobîndită de partidul nostru este rodul existenței sale la toate nivelurile organizării sociale, a faptului că prin el sînt puse în mișcare și armonizate toate elementele componente ale organismului social.Transformarea partidului în centru vital al societății, implicarea sa directă In soluționarea tuturor problemelor economico-sociale i-au dat posibilitatea să sesizeze din vreme germenii unor posibile tendințe în evoluția vieții, politice, economice și sociale, să prevadă apariția unor contradicții și disfuncțiuni, să prevină o serie de neconcordanțe dintre tendințe și realități, să imprime un curs nou, mai dinamic procesului de aplicare în practică a hotăririlor de partid și legilor țării.
Solidaritate activă, 

pentru o lume maiPreocupat permanent de perfecționarea fizionomiei sale, de găsirea și promovarea celor mai eficiente forme de conducere democratică și revoluționară a societății, partidul, în Întreaga sa activitate, a militat statornic pentru perfecționarea și aplicarea creatoare a principiilor de organizare și funcționare, specifice partidelor comuniste, pe continua lor dezvoltare și Îmbogățire cu noi prevederi și norme, care să le confere o mai mare substanță, să poată crea premisele bunei sale funcționări, ca centru vital al întregii noastre societăți.Partidului Comunist Român nu l-a fost niciodată indiferent ceea ce se întîmplă în mișcarea comunistă și muncitorească internațională și de aceea in întreaga sa activitate a acționat statornic pentru pro movarea unui nou tip de relații dintre partidele comuniste, și-a adus o contribuție de seamă la instaurarea, unui climat de colaborare și înțelegere reciprocă, care să contribuie, efectiv, la soluționarea tuturor problemelor.Partidul Comunist Român, sublinia secretarul nostru general, tovarășul Nicolae Ceaușescu „a considerat întotdeauna șl consideră că soluționarea problemelor interne pe calea dezvoltării socialiste constituie îndatorirea supremă a partidelor comuniste, a popoarelor din fiecare țară. Dar fără nici o îndoială că sintem îngrijorați de unele probleme din diferite țări, deoarece dorim ca toate țările socialiste, toți vecinii noștri să asigure dezvoltarea fermă, pe calea socialismului. De aceea, considerăm că ar fi foarte important ca țările socialiste membre ale Tratatului de Ia Varșovia și în general toate țările socialiste să analizeze împreună problemele actuale ale construcției socialiste, să stabilească împreună cum să conlucreze mai bine pentru depășirea unor greutăți și pentru asigurarea dezvoltării economico-sociale, pe calea socialismului, a fiecărui popor".Această apreciere ilustrează în modul cel mai convingător faptul că partidului nostru îi este . caracteristic spiritul de solidaritate internațională, că în documentele-sale programatice și acțiunea sa practică el militează pentru conlucrare și solidaritate pe baza principiilor socialismului științific, a concepției revoluționare despre lume și viață, a materialismului dialectic și istoric. Partidul nostru nu a Încălcat niciodată principiile de politică externă pe care șl le-a stabilit, dimpotrivă, el se pronunță ferm împotriva oricărui amestec în treburile interne ale altor partide, dar în actuala conjuc- tură internațională, în condițiile deteriorării relațiilor dintre unele partide comuniste este necesară realizarea De baza organizării unor conferințe regionale și internaționale a unui nou tip de unitate, o unitate care să dea o și mai mare forță clasei muncitoare de pretutindeni, in lupta pentru progres economic și social, pentru edificarea socialismului și comunismului.Partidul nostru este pe deplin conștient că numai printr-un efort comun al tuturor partidelor comuniste, prin aplicarea neabătută a principiilor socialismului științific se pot soluționa diferitele probleme cu care sînt confruntate azi unele țări socialiste. Experiența partidului nostru demonstrează cu puterea faptelor că soluționarea problemelor economice, a situației grave cu care se confruntă unele țări socialiste este posibilă numai prin efort Propriu, prin nerenunțarea la principiile de bază ale socialismului în favoarea formelor capitaliste, pentru o mai fermă mobilizare a forțelor materiale și umane din societate, astfel Incit să nu mai fie posibilă, reîntoarcerea la orînduiri istoricește depășite.Aplicînd cu fermitate și consecvență de-a lungul întregii sale existențe principiul centralismului democratic, ca principiu fundamental, partidul a păstrat întotdeauna un echilibru optim intre elementele sale componente, Ie-a armonizat, conștient fiind că orice exagerare sau neglijare a conținutului său pot avea repercusiuni dintre cele mai grave asupra exercitării sale. Datorită faptului că a știut întotdeauna să armonizeze centralismul democratic, să realizeze simbioza care să le imprime un caracter unitar și indisolubil, partidul a putut să asigure exercitarea in bune condiții a rolului său conducător. Partidul a militat in permanență pentru asigurare^ conducerii unitare a

Este meritul partidului, în mod deosebit al secretarului său general, tovarășul -Nicolae Ceaușescu, de a fi înțeles că partidul nu-și poate exercita rolul de conducător situîndu-se, undeva, deasupra societății, ci, dimpotrivă, că partidul, pentru a putea conduce, trebuie să se afle in miezul evenimentelor, să fie întotdeauna capabil de a soluționa problemele . prin efortul propriu al membrilor săi, al tuturor oamenilor muncii. De fapt, tocmai această înțelegere dialectică a rolului conducător al partidului a dat posibilitatea partidului să soluționeze în mod corespunzător o serie de aspecte, tendințe și contradicții care, in mod inevitabil, apar intr-un astfel de proces, precum îl reprezintă construirea socialismului. Acum poate înțelegem mult mai bine temeinicia aprecierii tovarășului Nicolae Ceaușescu cînd afirma că nu trebuie să înțelegem construcția noii societăți ca un -„marș triumfal", că și în socialism, ca și în celelalte orînduiri sociale, legile generale obiective acționează in mod inevitabil, și în consecință se impune a fi cunoscute și pe acest temei aplicate în mod Creator, ferind societatea de posibilitățile apariției unor efecte distructive. '
militantă in lupta 

bună și mai dreaptă întregii activități pe baza unui Program și a unui Statut unic, ^pentru instaurarea unei discipline unice, 'obligatorie pentru toți membrii săi, pentru, supunerea necondiționată a minorității față de majoritate, pentru îndeplinirea neabătută a hotăririlor. Dăr, odată cu Congresul al IX-lea al P.C.R., intr-o măsură fără precedent, a fost preocupat partidul nostru de găsirea unor noi forme democratice de participare a comuniștilor la elaborarea și înfăptuirea întregii sale politici interne și internaționale, la dezbaterea și soluționarea eficientă a întregii problematici a edificării socialismului. Astfel, Congresul al IX-lea, și cele care i-au urmat, elaborează, dezvoltă și instltuționalizează noi principii și norme de organizare și funcționare a partidului prin și pe baza cărora acestea să-și poată îndeplini in cele mai bune condiții misiunea ce și-a asumat-o în conducerea procesului revoluționar de construire a socialismului in România.Adoptarea hotărîtă a tezei fundamentale, ca activitatea colectivă să devină principiul suprem de conducere in partid, instituționalizarea principiilor cadrelor, dezvoltarea fără precedent a normelor de alegere a organelor de conducere ale partidului, prin statuarea metodei propunerii mai multor candidaturi, obligativitatea asigurării unei compoziții optime pe vîrste, sexe și naționalități prin care de fapt se asigură o îmbinare armonioasă a experienței și înțelepciunii vîrstnicilor cu energia și cutezanța tinerilor ți o corespunzătoare reprezentativitate a tuturor categoriilor sociale in conducerea partidului împreună cu alte prevederi cum ar fi Înnoirea cu prilejul adunărilor de dări de seamă și alegeri a 1/3 din totalul membrilor organului de conducere, obligativitatea organelor de conducere de a prezenta rapoarte in fața celor care le-au ales, stimularea dezvoltării criticii și autocriticii ca principiu esențial al asigurării progresului continuu, al activității de partid și sociale, adoptarea Codului de principii ale vieții și activității comuniștilor ca document fundamental de conduită al membrilor de partid, împreună cu alte perfecționări au asigurat partidului capacitatea de a se șitua permanent in miezul vieții, în soluționarea tuturor problemelor pe care construcția socialismului le ridică, în aceiași timp, acest dinamism fără precedent, această permanentă stare de căutare pentru promovarea noului au asigurat partidului prospețimea și vigoarea, atit de necesare conducerii unui amplu proces, precum il reprezintă cel al construirii socialismului. Dezvoltîndu-șî continuu legăturile cu masele, integrindu-se organic în centrul întregii vieți e- conomico-sociale, soluționind operativ problemele și greutățile care survin intr-un proces, de asemenea anvergură, partidul nostru nu numai că a probat capacitatea sa de conducere, dar a dovedit cu puterea faptelor, a rezultatelor că numai un partid căre se situează în permanență in centrul vieții, al problematicii acesteia, care se implică în mod direct în soluționarea problemelor care apar, care nu se abate de la principiile fundamentale ale socialismului științific este în stare să conducă o astfel de operă, că numai un partid care își întemeiază identitatea cu aspirațiile și năzuințele maselor poate să le călăuzească, este in stare să corespundă dorinței lor permanente de progres.Partidul Comunist Român, prin tot ceea , ce a făcut, prin cutezanța și originalitatea măsurilor pe care le-a adoptat în decursul celor aproape 25 de ani, care au trecut de la Congresul al IX-lea, prin atotcuprinzătoarea sa activitate s-a auto- transformat în autenticul centru vital al societății noastre, în detașamentul revoluționar’ al întregii națiuni. în această epocă măreață și evocabilă pe care o reprezintă edificarea socialismului — personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă simbolul a tot ceea ce România a avut mai bun, mai drept și mai curajos, reprezintă certitudinea viitorului nostru social atit de științific prefigurat de Tezele și proiectul Programului- Directivă pentru Congresul al XIV-iea, ce va intra pe drept cuvînt in istoria multimilenară a României sub denumirea de CONGRESUL MARILOR VICTORII SOCIALISTE. Conf. dr. ION COCTUBA

sociale.au


Congresul al XIV-lea al P.C.R. — congresul marilor victorii socialiste

DHVOLTAREA WillITERAlA, ARMONIOASA, IN RITM SO SJINOT - OPțlONT
RNMMHTALA p TATRO PREZENTUl SI VIITOROl PAT RITI NOASTRE

Acum cînd ne mai despart citeva zile <ie începerea lucrărilor marelui forum al comuniștilor din țara noastră — Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — ne facem o datorie de conștiință să evidențiem momentul de însemnătate Istorică pentru propulsarea pe noi culmi de progres și civilizație a patriei noastre, care a fost Congresul al IX-lea al partidului. Un moment de o însemnătate deosebită, pentru că atunci, prin voința întregului popor, în funcția de secretar general al partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, de al cărui nume aveau să se lege toate mărețele înfăptuiri din perioada parcursă de la luminosul eveniment. /Congresul al IX-lea se înscrie in desfășurarea procesului revoluționar din țara noastră ca un moment de cotitură, pentru că Imediat după alegerea sa in suprema funcție de secretar general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a formulat cu claritate și spirit vizionar neoesitatea ruperii hotărite cu teoriile fi practicile anacronice, prin proclamarea fermă a dreptului inalienabil al partidului nostru de a-și stabili do sine stătător linia politică, strategia șl tactica revoluționară prin elaborarea unei concepții de dezvoltare economico-socială bazată pe aplicarea creatoare a adevărurilor universal valabile, a principiilor socialismului științific Ia condițiile concrete din RomAnia, la specificul nostru național, la realitățile și cerințele fiecărei etape Istorice. Tocmai In această viziune. Congresul al IX-lea șl cela care au urmat au 
8ns in centrul întregii politici de construire a socia- stnulul. făurirea unei puternice baze tehnico-mate- riale, ea factor primordial al progresului multilate- 

\ ral al societății, subliniind in același timp că afirmarea șl fructificarea posibilităților acestui factor se 
află intr-o strinsă legătură cu crearea și perfecționa
rea continuă a relațiilor da producție, a formelor și metodelor de organizare și conducere a activității e- cenomioo-eoclale.Aeeentuind această Idee, tovarășul Nicolae . Ceaușescu sublinia următoarele 1 „Putem afirma cu deplin temei, pe baza realităților, că orinduirea socialistă a creat condițiile pentru dezvoltarea puternică a 

forțelor de producție, pentru lichidarea intr-o perioadă scurtă a înapoierii moștenite de la regimul bur- ghezo-moșieresc, pentru ridicarea României pe o treaptă superioară de progres și civilizație. Viața demonstrează cu putere că numai dezvoltarea forțelor de producție asigură condițiile necesare pentru ridicarea nivelului de viată al poporului, pentiai progresul științei, învățămîntului, culturii, pentru un grad superior de civilizație al întregii societăți ; numai pe această bază se asigură Întărirea forței materiale și spirituale a patriei, independența șl suveranitatea el".In acest context așadar, o coordonată primordială a constituit-o strategia de industrializare socialistă a țării, strategie care, in raport cu potențialul productiv și tehnico-științiflo acumulat, cu cerințele fiecărei etape a procesului construcției socialiste, a avut un caracter specific. Astfel, in perioada 1951—1965, dezvoltarea Industriei a avut un pronunțat caracter extensiv, datorită înapoierii rămase de la vechiul regim in domeniul bazei tehnico-materlale, dar șl aplicării mecanice a unor teze perimate care nu țineau seama de obiectivele de perspeotlvă ale dezvoltării econo- mlco-sociale a țării și de tendințele ce se afirmau pe plan mondial. In această perioadă, preponderentă a fost creșterea rapidă a producției fizioe, a unor bunuri rezultate din fazele primare ale proceselor do prelucrare, mari consumatoare de materii- prime șl de energie, ce incorporau in proporție mai redusă muncă superior calificată șl creație tehnlco-științifică proprie.Ca atare, orientarea către formarea unul complex eeonomlo național modern prin toate componentele sale s-a înscris ca nn obiectiv fundamental o dată cu Congresul ai IX-lea al partidului. Etapa Inaugurată cu acest prilej este caracterizată prin modernizarea structurală a industriei, accentul pus pe dezvoltarea ramurilor de virf, creșterea fără precedent a nivelului eficienței economice, prin preocuparea pentru dezvoltarea echilibrată, multilaterală a tuturor zonelor țării. Realizarea, totodată, a acestor obiective pe baza planului național unic, a receptivității față de cele mai noi cuceriri ale revoluției tehnlco-științlflce, a atragerii in circuitul economic a noi resurse mate

riale șl de muncă, modernizarea bazei tehnico-mate- riale a agriculturii s-au aflat ia originea mărețelor realizări pe care poporul nostru le-a obținut în a- ceastă perioadă, cu justificată mindrie numită „Epoca Nicolae Ceaușescu". Rod al acestei opțiuni pentru o dezvoltare multilaterală a economiei, producția industrială este in acest , an de 135 ori mai mare decit in 1945, din care după 1965 de 120 de ori. De asemenea, producția agricolă s-a mărit de circa 10 ori, din care de peste 6 ori după 1965. Stadiul atins de complexul economic național a făcut ca tot in acest an venitul național să fie do 40 de ori mai mare comparativ cu 1945, un spor de 33 de ori revenind etapei de după 1965. In mod deosebit, toate aceste înfăptuiri capătă o înaltă semnificație in contextul unei alte remarcabile împliniri, aceea a lichidării de către țara noastră, Ia sfîrșitul lunii martie, a datoriei externe, eveniment epoca] ce marchează adevărata independență economică și politică a patriei.Mal mult decit atit, grandioasele realizări cu care întregul popor rom&n se mindrește tși găsesc o bine meritată evidențiere in Proiectul Programulul-Direc- tlvă și in Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului. Turtind amprenta gindlrii științifice, novatoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, aceste documente prefigurează in chip strălucii viitorul țării. Astfel, in consens ou caracterul de continuitate al proceselor economlco-so- clale, alături de prevederile pentru cincinalul 1991— 1995, Proiectul Programului-Directivă pentru Congresul al XIV-lea cuprinde șl o secțiune referitoare la orientările dezvoltării economico-sociale a României in perspectiva anilor 2000. Pornindu-se de la Înfăptuirile cunoscute, linia strategică a partidului urmărește creșterea puternică in continuare a forțelor de producție, astfel incit patria noastră să se ridice pe noi trepte do progres șl bunăstare, dezvoltind o economie intensivă, armonioasă. In acest sens, industria, a cărei bază calitativă se va consolida, va deține și in viitor roiul determinant in asigurarea dinamismului dezvoltării, direcție ce va asigura înfăptuirea deplină a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

„Remarcabilele înfăptuiri în dez
voltarea patriei demonstrează cu 
putere superioritatea socialismului, 
faptul că numai și numai în condițiile 
cînd poporul a devenit cu adevărat 
stăpîn pe destinele sale se poate asigu
ra lichidarea într-un timp relativ scurt 
a înapoierii, se asigură progresul eco- 
nomico-social, bunăstarea, indepen
dența și suveranitatea țării".

NICOLAE CEAUȘESCU

Industria - ramură de bară 
* a economiei naționaleO realltato via a întregii perioade de construcție socialistă, in special a celei de după Congresul al IX- lea al partidului, este aceea a dezvoltării fără precedent a industriei. Fără un Înalt dinamism al acestei ramuri a economiei națlona-• întreaga producția • numai II de zile ;

le, România nu ar fi putut ajunge la stadiul de dezvoltare de astăzi, nivelurile de creștere permițîndu-1 să abordeze noi șl îndrăznețe obiective. Citeva dintre realizările celei mai fertile e- tape din dezvoltarea țării le reamintim in cele ce urinează :anului 1965 se realiza tn 1988 in• Producția industrială a analul 1988 e aproape egală cu întreaga producție realizată tn perioada 1951—1965 >• Producția industrială a acestui an este de 135 ort mal maro decit tn 1945, din care creșterea obținută după 1965 osie de 120 de or! i• Pa anaamblul cincinalului actual ac asigură o creștere cu circa 40 la sută a producției marfă industriale i• In ultimii 24 de ani au fost edificate circa 2 000 de Întreprinderi, amplasate atit In centrele vechi, cit și in cele peste 180 de noi platforme industriale dezvoltate in aceeași perioadă s• Din întregul volum de investiți! alocate tn perioada 1945—1988. industriei i-au revenit circa 50 de procente i• Ca urmare a acestei politici s-au înregistrat creșteri ■pectaculoase, cum ar fi 1— in Industria chimică volumul producției Înregistrat tn 
1985 este de peste 1300 ori mal mare decit In 1945 i•— tn industria constructoare de mașini se obține o producția de peste B00 ori mal mare i— producția de oțel este de circa 120 ori mai mare.

Modernizarea - premisă 

și condiție a progresuluiO caracteristică de esență a grandioaselor înfăptuiri ale poporului nostru în toți acești ani de dezvoltare liberă și demnă o constituie grija constantă pentru imprimarea unei calități șl e- flciențe deosebite întregii activități. în acest context, preocuparea pentru asigu

rarea unul înalt nivel de înnoire a produselor, a tehnologiilor, de situare permanentă a acestora la nivelul celor mai bune performanțe de pe plan mondial a devenit o acțiuna la scară națională cu efecte dintre cele mal benefice i• Faptul că aproximativ 90 la sută din fondurile fixe existente au fost puse in funcțiune in ultimii 23 de ani scoate in evidență „tinerețea" acestora, procesul rapid de înzestrare a economiei cu echipament modern, ceea ce asigură posibilitatea realizării unor produse de înalt nivel calitativ, competitive pe plan mondial ;• In primii trei ani ai actualului cincinal s-a realizat un număr de peste 12 000 produse noi țJ modernizate;© tn aceeași perioadă, au fost concepute și introduse in fabricație 5163 noi tehnologii și sisteme de mecanizare și automatizare, față de 432 asemenea sisteme in cincinalul 1966—1970. de 3 810 in cincinalul 1976—1980 și 6 443 in cin- oinalul 1981—1985 ;• Ponderea produselor noi și modernizate introduse in circuitul economic de la Începutul cincinalului prezent in ramurile industriei prelucrătoare atinsese anul trecut 48,4 la sută ;• Dacă in intervalul 1965—1988 productivitatea muncii in Industria republicană a crescut intr-un ritm mediu anual de 5,5 la sută, in cincinalul 1986—1990 acest ritm va fi de 6,4—63 la sută ;• Ponderea produselor cu grad Înalț de prelucrare In volumul total al exportului a crescut de Ia 36,2 la sută in 1965. la 63,4 la sută In 1988.

Agricultura - 

in plină ascensiune

Expresie a preocupării constante a partidului șl statului nostru pentru dezvoltarea armonioasă a patriei, agricultura a cunoscut și ea profunde transformări calitative. Trecerea la dezvoltarea ei pe baze socialiste a însemnat deopotrivă opțiunea pentru un 6istem de producție intensiv, pentru producții mari

șl stabile. în aceste condiții, dar avînd mai ales în vedere noua revoluție a- grară, distingem o dată în plus superioritatea agriculturii socialiste, capacitatea ei de a satisface solicitările în continuă creștere ale diferitelor ramuri industriale, ale populației, cu produse specifice.• Dacă in perioada 1945—1989 agricultura a beneficiat de Investiții insumind 666 miliarde lei, în intervalul 1965—1989, cuantumul acestora a atins 602 miliarde.• In perioada 1945—1989, producția agriculturii a sporit de 10 ori, din care de peste 6 ori după Congresul al IX-lea al partidului• Relevant pentru ceea ce Înseamnă o agricultură modernă :— dacă tn 1965 numărul tractoarelor destinate agriculturii era de 81 900, in 1988 parcul acestora era de 165 100 ;— in consens, suprafața arabilă ce revine pentru un tractor s-a redus de la 121, Ia 61 hectare tn aceeași perioadă ;— in intervalul menționat, numărul combinelor pentru recoltat cereale a crescut de la 40 000, la 65 400 ;— suprafața amenajată pentru irigații s-a extins, de asemenea, de la 230 000, la 3 750 000 hectare in acest an.• Urmare a tuturor acestor preocupări, s-au înregistrat in acești ani producții record la toate culturile, numai la cereale, de exemplu, obținindu-se in acest an o recoltă record insumind circa 60 milioane tone, față de 30,5 milioane tn 1986, sau 12,6 milioane in 1965.

0 strategie larg cuprinzătoare 

in domeniul investițiilor
JUna dintre direcțiile politicii profund științifice de ridicare a țării pe trepte superioare da progres și bunăstare a fost șl este, tn anii socialismului, cu deosebire după 1965, alocarea unor însemnate fonduri pentru dezvoltarea echilibrată, multilaterală a tu

turor zonelor țării. Acest e- fort lnvestițlonal, ce a vizat toate sectoarele de activitate, probează elocvent forța economiei românești, capacitatea ei de a asigura ritmuri de creștere susținute. Iată, prezentate sintetic, citeva date sugestive pentru acest avlnt fără precedent i© Din volumul total de Investiții alocate pentru economia națională in Întreaga perioadă de construcție socialistă, care reprezintă peste 4100 miliarde lei, Investițiile realizate în anii de după Congresul al IX-lea însumează circa 3 700 miliarde Iei, adică 90 Ia sută din total ;© Pe intreg cincinalul actual se înfăptuiește un program do investiții do circa 1300 miliarde lei ;© Din cele peste 10 200 capacități de producție importante — industriale, agrozootehnice și din alte domenii — date tn folosință tn perioada 1945—1988, numai in ultimii 23 de ani au fost racordate la circuitul economic al patriei aproape 8 600 capacități, ceea ce înseamnă că, in medie, tn fiecare zi a început să producă o nouă capacitate ;

liberă, mai prosperă. Prevederile înscrise în aceste documente, autentic program de muncă șl activitate pentru fiecare dintre prezintă totodată torică a afirmăriiIn continuare, a dintre noi, a întregii țiuni.
nol, re- șansa is- depline, fiecăruiana-

politicii de aiocare a unei volumul investițiilor prevăzu-

• Toate acestea au contribuit la sporirea volumului fondurilor fixe — principal element al avuției naționale acumulate prin muncă — de circa 20 de ori față de 1945, ajun- gind Ia începutul acestui an Ia 3 367 miliarde lei, sporul obținut după Congresul al IX-lea al partidului reprezentind 2 900 miliarde.

Luminoase perspective, 
mobilizatoare programe 
de muncă, de acțiune 

revoluționarăDocumentele pentru cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R. pun o dată în plus tn lumină spiritul revoluționar, novator, în gîndire și acțiune al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, consecvența cu care militează pentru o Românie mereu mai puternică, mai• Expresie a consecvențe! înalte rate pentru dezvoltare,te pentru viitorul cincinal este de 1 600—1 700 miliarde lei ;• în 1995, productivitatea muncii urmează a fi cu 125—130 la sută mai mare decit în 1990, cu un ritm de creștere mediu anual de 4,5—5,5 la sută ;• Pe seama productivității muncii urmează să se realizeze circa 90 Ia sută din sporul de venit național pe intreg cincinalul 1991—1995 ;© Producția marfă industrială urmează să sporească tn viitorul cincinal cu 130—135 Ia sută față de 1990, cu un ritm mediu anual de 5,5—6,0 Ia sută ;® Raportat la aceeași perioadă, producția marfă agricolă este prevăzut să crească într-un ritm mediu anual de 4,5—5,5 la sută, respectiv cu 125—130 la sută față de 1990 ;® în anii 2000—2005, volumul producției industriale va fi dubiu față, de 1990, subliniind importanța ce se va acorda și in continuare acestui sector de activitate ;® Obiectivul fundamental ai celui de-al 9-lea cincinal îl constituie :— dezvoltarea Intensivă a economiei naționale, aplicarea programelor de organizare și modernizare pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, realizarea unei noi calități a muncii in toate domeniile de activitate :© Direcții prioritare si sarcini de bază ale dezvoltării țării în cincinalul 1991—1995 :— intensificarea eforturilor pentru dezvoltarea bazei proprii de materii prime și resurse energetice, in condițiile exploatării raționale, cu randament ridicat a acestora :— continuarea fermă a politicii de dezvoltare a indusfrfei prelucrătoare, cu prioritate a sectoarelor do virf — electronică, electrotehnică, mașini unelte, optică etc ;— amplificarea acțiunii factorilor calitativi ai dezvoltării economice, prin creșterea mai rapidă a productivității muncii, reducerea consumurilor materiale și energetice, realizarea unui grad superior de valorificare a resurselor, diminuarea cheltuielilor do producție și sporirea rentabilității ;©în perspectiva anilor 2000—2010, linia strategică a politicii partidului va urmări :— creșterea în continuare a forțelor de producție prin aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. România urmind să se ridice Ia stadiul de țară dezvoltată cu o economie intensivă, armonios structurată ;extinderea pe mai departe a sectoarelor de virf. purtătoare de progres tehnic și incorporind pe scară largă calificare superioară și creativitate științifică ;— realizarea unei noi perfecționări și modernizări a activității economice, astfel incit să se obțină o însemnată creștere a nivelului tehnic și calitativ al produselor, valo- rificind la un nivel mereu mai inalt materiile prime, forța productivă a poporului nostru.
Pagină realizată de A. STKOE



Ample manifestări politico-educative și cultural-artistice

dedicate apropiatului forum al comuniștilor

• Sub genericul „Congresul al XIV-lea al P.C.R. — eveni-' ment istoric in viața partidului ți poporului", pe platformele combinatelor siderurgice de la Hunedoara și Călan, precum și la Întreprinderile miniere Lu- peni, Petrila, Gurabarza și Cer- tej au avut loc simpozioane și mese rotunde care au relevat semnificația marelui forum al comuniștilor pe'htru dezvoltarea multilaterală a patriei, politica partidului șl statului nostru în amplul proces de făurire a societății socialista multilateral dezvoltate și inaintare a României spre comunism. La întreprinderea de Piese de Schimb și Reparații Utilaj Minier din I Deva un mare număr de oa- ț meni al muncii au urmărit expunerea „Mărețe înfăptuiri hu- j nedorene in -Epoca Nicolae ; Ceaușescu-", iar in consiliile i unice agroindustriale Ilia, Do- bra, Simeria, Orăștie, Germisa- ’ ra și Hațeg au fost organizate dezbateri, in cadrul cărora au , tost reliefate direcțiile și per- : spectivele deschise agriculturii noastre socialiste In viitorul cincinal.• Universitatea cultural-ști- lnțlfică din Capitală a organizat la întreprinderea „Vulcan" o masă rotundă cu tema „Etapele procesului revoluționar de construire și dezvoltare a societății socialiste in România**, mani
In perioada 13—19 noiembrie 1989 traseele tinerilor bucureș- teni vor cuprinde, fără îndoială, și Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" al tineretului din sectorul I — Modern-Club, instituție care găzduiește într-o elegantă ambianță „Expoziția de creație tehnico-științifică a tineretului bucureștean", manifestare tradițională, parte integrantă a „Săptămlnil științei și tehnicii pentru tineret". Organizată de Comitetul municipal București al U.T.C., „Săptămi- na...“ este dedicată apropiatului mare forum comunist. Congresul al XIV-lea al partidului, e- veniment pe care cel peste 450 000 de tineri al Capitalei il tntimplnă cu rezultate prestigioase și în domeniul creației, al cercetării. Reținem astfel din datele cuprinse și prezentate pe un monitor din expoziția deja amintită t in activitatea de cer- cetare-proiectare Iși desfășoară 

activitatea peste 25 000 tineri specialiști ; in anul 1989 au fost preluate spre rezolvare de către tineri ți colective de tineri un tțumăr de 496 teme de cerce- tare-proieetare din care ptnă in prezent stnt soluționate 424 cu o eficiență economică de peste 200 milioane lei ; au fost organizate concursuri de creație tehnico-științifică șl sesiuni de comunicări tehnico-științifică la care au fost antrenați peste 28 000 de tineri ; s-au prezentat la sesiunile de comunicări teh- nlco-ștlințlflce 358 de lucrări din care Ia nivel municipal 210 și la nivel național 146 ; 273 de invenții șl inovații au fost trecuta In contul unor tineri sau al unor colective de tineri. Stnt acestea elteva cifre grăitoare despre potențialul tehnlco-ștllnțific al tineretului bucureștean, despre implicarea acestuia in realizarea și depășirea sarcinilor de plan, despre asumarea cu spirit de răspundere șl romantism revoluționar a mărețelor obiective pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne cheamă să le înfăptuim spre înflorirea patriei și prosperitatea poporului.Buna organizare a „Săptăml- nil științei șl tehnicii tineretului buțiabucureștean" se împletește tn a- ceste zile eu o altă interesantă 
șl stimulativă inițiativă, „Săp- tămina fruntașilor", manifestare dedicată tot Congresului al XIV-lea al partidului, in cadrul căreia tinerii fruntași din fle

ÎNSUFLETITOR RAPORT UTECIST
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(Urmare din pag. I)tont eveniment politic din viața partidului și poporului noa- tru. (Cristian Popeseu).
RITM Șl CALITATE 

PI ȘANTIERELE DE INVESTIȚIICompetiția pentru o Înaltă calitate șl eficiență in domeniul specific de activitate înregistrează ritmuri superioare de desfășurare in toate brigăzile de producție ale Antreprizei Generale de Construcții Industriale Bihor. Colectivele de oameni al muncii $1 tinerii care iși desfășoară activitatea pe platformele industriale din Oradea, Dr. Petru Groza, Marghlta, Beluș, Salonta, Aleșd raportează obținerea unor realizări remarcabile in îndeplinirea sarcinilor șl angajamentelor asumata tn Întrecerea pe ramură. Un prim succes de prestigu il constituie finalizarea cu două luni mal devreme a planului pe

festare în cadrul căreia au fost prezentate mărețele realizări obținute de poporul român in dezvoltarea economico-sociaiâ a patriei, in anii glorioși inaugurați de cel de-al IX-lea Congres al partidului. Sub genericul „Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R. — orizonturi ale dezvoltării socialiste", la întreprinderile „Siderma" și de articole de sticlă au fost prezentate expunerile „Democrația muncitorească-revoluționară în România socialistă" și „Pacea, deziderat vital al intregii umanități".Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" al sectorului 5 a organizat la Întreprinderea „Tînăra Gardă" un simpozion cu tema „Dezvoltarea conștiinței socialiste — factor de progres în evoluția societății noastre". La Întreprinderea „23 August" a fost deschisă expoziția documentară „Bucu- reștiul în anul celui de-al XIV- lea Congres al P.C.R.", in cadrul căreia sînt prezentate imagini sugestive despre noile dimensiuni ale dezvoltării soclal- economice șl edilitar-urbanisti- ce a Capitalei.• La Centrul de creație și cultură socialistă din orașul Șiret a fost organizată dezbaterea „Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului — luminos și tnsuflețltor program al întregului popor", la care au luat parte numeroși oameni ai muncii. La întreprinderea de covoare plușate a avut loc expunerea „Patriotismul revoluționar — valoare fundamentală a conștiinței socialiste", iar Ia Muzeul de istorie s-a desfășurat o masă rotundă cu tema „Conștiința socialistă, forța motrice a procesului de transformare revoluționară a societății". în cadrul manifestărilor au fost evidențiate marile prefaceri înnoitoare petrecute în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, relevtndu-se perspectivele deschise de apropiatul forum al comuniștilor în înaintarea fermă a patriei noastre pe ca- leț socialismului, in ridicarea
care sector al Capitalei sînt invitați, prin rotație, începînd cu 1 octombrie 1989, la o suită de activități : turul Bucureștiului cu vizitarea marilor ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu, vizită la Muzeul de istorie a Partidului Comunist Român, a mișcării revoluționare și democratice din România, seară cultural-educa- tivă și distractivă la unul din așezămlntele de cultură ale tineretului din sectorul respectiv, în perioada 13—19 noiembrie, „Săptămîna fruntașilor" este dedicată tinerilor din sectorul VI. Pe fruntașii in Întrecerea ute- cistă, cîștigători ai concursurilor profesionale și de creație tehni- 

Săptiimina științei 
și Uimirii tineretului 

bucureștean
eo-științifică din acest sector i-am intilnit In expoziția deschisă la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea Românei" al tineretului din sectorul 1, privind cu interes și admirație lucrările colegilor lor, cîștigători a! fazelor de sector ale concursului de creația tehnico-științifică.Zilnic, în săptămtna In ears ne aflăm, tinerii din întreprinderi, institute de cercetare, școli sint chemați să participa la expuneri, simpozioane, mesa rotunde, dezbateri, dintre cara exemplificăm : „Orientări și direcții de acțiune pentru asigurarea unul nivel înalt da calitate și competitivitate al produselor ca rezultat al activității de cercetare tehnico-științifică" — întreprinderea de Mașini Agricole „Semănătoarea", „Contrl- tinerilor din cercetare, proiectare șl producția la realizarea sarcinilor prioritare din industria metalurgică" — întreprinderea de Țevi „Republica", „Sarcinile organelor ți organizațiilor U.T.C. din unitățile da tnvfițămtnt privind educarea 

patru ani din actualul cincinal. Acest lucru permite obținerea unor Însemnate depășiri la lucrările de construcții montaj, existind toate condițiile tehni- co-materiale pentru finalizarea in devans a unor importante obiective tehnlco-econo- mice. Unul dintre acestea îl reprezintă secția de alumină tabulară insumlnd o capacitate totală de 20 000 tone pe an in cadrul întreprinderii de Alumină Oradea. Aceasta face parte din programul de dezvoltare șl modernizare a unității semnlflctnd o premieră absolută la nivelul economiei naționale. Exemplele ar putea continua intrucit activitatea de construcții-montaj realizată pe șantierele de investiții s-a intensificat considerabil in ultimul timp. De altfel, sarcinile de plan ce revin trustului in acest an au fost onorate integral in prima jumătate a lunii noiembrie. Iată, așadar, răspunsul concret al constructorilor șl montorilor blhoreni,

României pe cele mal înalte culmi de civilizație și progres.© La întreprinderea de utilaj greu „Progresul", la Combinatul de fibre, celuloză și hirtie, întreprinderea antrepriză de construcții-montaj și în alte întreprinderi din județul Brăila au fost prezentate expuneri privind „Concepția secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, despre edificarea societății socialiste". La Teatrul „Maria Fi- lotti" a avut loc deschiderea cursurilor Universității cultu- ral-științifice din municipiul Brăila cu care prilej a fost susținută o comunicare privind importanța documentelor programatice ale Congresului -al XIV-lea șl Expunerea secretarului general al partidului la recenta Plenară lărgită a C.C.1 al P.C.R. La Biblioteca județeană „Panait Istrati" a fost organizată expoziția de carte „Congresele partidului — trepte ale devenirii socialiste a patriei".• „Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului cu privire la ritmurile șl proporțiile dezvoltării economico- sociale a patriei in cincinalul viitor și în perspectiva anilor 2000—2010“ a fost tema dezbaterii organizate de Comitetul orășenesc de partid Vtnju Mare, în orașul Orșova a avut loc masa rotundă eu tema „Tezele pentru Congresul al XIV-lea despre creșterea rolului statului, al organismelor democrației muncltoreștl-revoluționare. înfăptuirea consecventă a principiilor edificării socialismului cu poporul și pentru popor", iar la Drobeta-Turnu Severin — simpozionul „Documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului — generoasa perspectivă a înaintării necontenite a României ne noi trepte de progres și civilizație".• în unitățile carbonifere din bazinele Rovinari, Motru și Jilț au avut loc dezbateri cu tema „Epoca Nicolae Ceaușescu — epocă de mari înfăptuiri istorice In dezvoltarea șl moderni
prin muncă și pentru muncă a tineretului școlar și stimularea creației științifice în rindul a- cestora" — Liceul Industria! „Dimitrle Cantemir", „Progrese ale chimiei românești în cincinalul 1986—1990“ — Institutul de Cercetare, Proiectare și Producție pentru Industria Anorganică și Metale Neferoase, „Priorități ale învățămîntului românesc în Epoca Nicolae Ceaușescu — în- vățămint — cercetare — producție". — Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" al tineretului din sectorul 4 „Rolul comisiilor profesional-științifice la antrenarea tinerilor în cadrul mișcă

rii de masă Știință — Tehnică — Producție . Forme concrete de participare a tinerilor la realizarea de invenții, inovații și raționalizări" — Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României" al tineretului din sectorul 1 etc. Fiecare dintre aceste acțiuni iși vor dovedi rolul formatlv-educatlv, constitulndu-se in reale șl utile schimburi de experiență pentru toți tinerii partlcipanți, vor contribui la generalizarea inițiativelor fructuoase.„Săptămina științei și tehnici! tineretului bucureștean" este un corolar al activității desfășurate cu abnegație șl responsabilitate de comisiile profesional- științifice din cadrul comitetelor U.T.C., este o expresie a rodniciei muncii tinerilor antrenați tn activitatea de cercetare tehnico-științifică, a tuturor tinerilor bucureșteni aflațl și acum in marele front al muncii pentru țară, pentru edificarea eu succes ■ socialismului și comunismului pe pămintul României. Tinerii știu, așa cum se subliniază tn documentele programa

rezultatele de excepție dobtn- dite In perimetrul efectiv al muncii productive desfășurate fiind dedicate apropiatului forum al comuniștilor români. Gradul sporit de mecanizare a lucrărilor specifice executate pe șantiere a influențat favorabil dinamica muncii productive realizate. Materializarea corespunzătoare a obiectivelor tehnice stabilite in programele de perfecționare șl modernizare a activității desfășurate a condus la obținerea unor importante depășiri de plan. Este suficient să amintim că in a- cest interval productivitatea fizică Înregistrată este mal mare cu pină la 400 lei pe flecare om al munci! tn raport cu prevederile fixate. Iată suportul principal al rezultatelor notabile dobîndlte In activitatea productivă desfășurată, concretizate direct in punerea In funcțiune Înainte de termen a obiectivelor și capacităților de producție din acest an. (loan Gavra). 

zarea economiei românești; contribuția hotărîtoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la elaborarea și înfăptuirea strategiei progresului economiei naționale". în unitățile petroliere din Ticleni, Tîrgu Cărbu- nești, Stoina și Turburea au fost prezentate expuneri avînd ca teme „Nivelurile orientative ale dezvoltării economico-socia- le a României în cincinalul 1991—1995, rod al gîndirii și activității prodigioase ale secretarului general al partidului, o- biectivele și sarcinile de viitor în domeniile energetic și de materii prime", „Concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind locul și rolul României în viața politică internațională actuală".• La centrele de creație șl cultură socialistă „Cintarea României" din Poiana Mare, Bechet, Dăbuleni, Birca, Meli- nești, Fărcașu, Predești, Brabo- va, Cernătești, din alte localități ale județului Dolj a fost prezentată expunerea Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului privind dezvoltarea societății românești, creșterea rolului conducător al partidului, și intensificarea activității poli- ticp-educative", urmată de spectacole muzical-coregrafice. Totodată, au fost deschise expoziții de artă plastică si de fotografii dedicate apropiatului forum al comuniștilor români. La Centrul de creație șt cultură socialistă „Cintarea României" pentru tineret Craiova a avut loc simpozionul „Perspectivele dezvoltării economlco-sociale a României socialiste In lumina Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului", Iar Ia Segarcea și Băllesti au fost prezentate expunerile „Doliul ’n unii epocii de aur — «Epoca Nicolae Oeaușescu-". „Enoca Nicolae Ceausescu. — enoca marilor înfăptuiri socialiste". La Teatrul 'Național din Craiova a fost organizată, dezbaterea „Documentele Congresului al . XIV-lea al P.C.R., fundament al activității Instituțiilor culturale". (Agerpres)
tice pentru Congresul al XIV- lea al partidului, că numai pro- movînd cu consecvență noul, cunoașterea științifică, cele mai noi cunoștințe in toate domeniile de activitate, vor putea contribui eficient la înfăptuirea mărețelor programe de edificare a socialismului. Apartenența lor la organizația revoluționară este un legămînt de conștiință și da faptă și, în calitate de tineri comuniști, nu precupețesc nici un efort pentru a se situa la cotele exigențelor cele mai înalte. „Uniunea Tineretului Comunist, organizațiile studențești, de pionieri și șoimi ai patriei au datoria să acționeze cu mai multă hotărire în direcția pregătirii temeinice pentru muncă și viață a tinerilor, a înarmării acestora cu cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, cu concepția revoluționară despre lume și viață a partidului nostru" — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general ai partidului, și tinerii municipiului București sînt ferm hotărîți să traducă în tapte aceste mărețe sarcini șl indicații. La recenta Conferință a organizației municipale de partid București, referindu-se la tineret, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus : „Uniunea Tineretului Comunist are șl ea, in Capitală, peste 450 de mii <le membri. Este, de asemenea, o puternică forță revoluționară, care întotdeauna a avut un rol activ in organizarea și conducerea luptei tineretului împotriva asupririi și, apoi, pentru construcția socialismului. Numai comuniștii din partid șl din U.T.C. reprezintă mal mult de 40 la sută din populația Capitalei. Cu asemenea forță revoluționară nu ar trebui să avem nici o problemă, nu ar trebui să mai existe lucruri sau probleme nesoluționate tn Capitală. Cred că aceasta trebuie să fie problema centrală care să stea In fața partidului, a U.T.C., a comuniștilor din Capitală, pentru că atunci vor face ca, intr-adevăr, Bucureștiul să fie un centru puternic și cel mai puternic detașament revoluționar al poporului nostru". Cuvinte- apreciere și cuvinte-imbold pe care tinerii' Capitalei și le-au a- sumat cu luciditate, responsabilitate șl fermitate, angajtn- du-se să învețe, să muncească și să creeze cu elan tineresc și competență profesională.

MIOARA VERGU- 
IORDACHE

Depășirea principalilor indicatori de plan
(Urmare din pag. !) rii beneficiilor este de 100,2 le sută.Prin profilul el de bază, diferitele produse ele Întreprinderii (h'ldroizolatoare, diferite țesături din fibre de sticlă, saltele din vată minerală termoizoia- toare, prefabricate din beton etc.) sint destinate in primul rînd construcțiilor industriale și ale locuințelor, dar o serie de produse sînt necesare in construcția navală, în industria constructoare de mașini, tn domeniul energetic. Este ușor de dedus că paleta foarte largă' de produse, din care noi am citat doar citeva, Înseamnă procese tehnologice diferite, incit fiecare din cele 4 secții ale Întreprinderii este o fabrică avînd un profil distinct. Pentru a sugera cit mai exact complexitatea și diversitatea tehnologică ale activității depuse aici, este sugestivă enumerarea (șl ea parțială) a unui larg evantai de specialiști. își desfășoară activitatea aici ingineri chimiști din

(Urmare din pag. I)Vom face totul pentru a îndeplini aceste cerințe în totalitate, pentru a întări în permanență proprietatea socialistă, pentru a spori zestrea materială a întreprinderii noastre,
Vom răspunde, prin fapte eroice de muncă, 

marii încrederi investite în noiClaudia Lucan, secretarul comitetului U.T.C. de la I.F.F. „Melana" Botoșani : îmi desfășor activitatea într-o modernă citadelă a industriei textile românești, întreprinderea Filatura de Fire „Melana". ctitorie a „Epocii Nicolae Ceaușescu", unitatea noastră fiind înființată în anul 1978, ca urmare firească a politicii partidului de repartizare rațională pe întregul teritoriu al țării a forțelor de producție. Dacă* acum 11 ani, la înființare, tînărul nostru colectiv s-a confruntat cu unele •greutăți inerente oricărui început de drum, acum ne pur tem mindri cu activitatea pe care o desfășurăm, întreprinderea reușind să se situeze, prin rezultatele sale, pe primele locuri în întrecerea socialistă pe ramură, obținînd In 1984 și în 1986 Ordinul Muncii Clasa a II-a, iar în anii 1987 și 1988, Ordinul Muncii Clasa a Hl-a.Puternic mobilizați de insu- flețitoarele chemări pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat tinerei generații, întregului popor, oame
Proprietari, producători și beneficiari 

ai rezultatelor muncii noastreRomei Cremene, secretar adjunct cu probleme organizatorice al comitetului U.T.C. de la I.M.A. Botoșani : Alături de colegii mei de muncă de la întreprinderea Mecanică pentru Agricultură Botoșani, doresc să-mi exprim deplina adeziune la Proiectul Programuiui-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, la ideile și orientările de o inestimabilă valoare teoretică și practică pentru destinul patriei, cuprinse in Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu ,cu privire la problemele socialismului. ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare. de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în România, prezentată la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din luna octombrie a.c.Am remarcat eu satisfacția accentul pe care aceste documente istorice il pun pe justețea tezei verificate de realitatea economico-socială referitoare la superioritatea marii proprietăți a mijloacelor de pro

Municipiul Galați Foto : M. CUCU

10 domenii ale chimiei, specialiști in electronică, mecanică, industrie textilă, in petrochimie, în construcții de mașini, în telecomunicații, In fizica nucleară.Printre preocupările constante ale colectivului de oameni al muncii ai acestei întreprinderi se află diversificarea produselor și deci crearea unor noi linii tehnologice, precum și modernizarea unei bune părți din produsele „tradiționale". Noul produs testat tn laborator și o- mologat, urmînd a intra în producția de serie in anul următor. se numește mecabit. Este o premieră mondială și se remarcă printr-o serie de proprietăți, cum ar fi flexibilitatea, durabilitatea, rezistență la acțiunea agenților chimici (nu putrezește și nu ruginește), incit, automat, calitatea fundațiilor și a acoperișurilor tn componența cărora acest produs va intra, va fi mult sporită. Totodată, în a- telierul de cercetare șî proiectare. condus de inginerul Gheorghe Helbere, se lucrează 

a municipiului Botoșani, a țări! întregi.Consider, de aceea, ‘că realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema ' funcție de secretar general la Congresul al XIV-lea al partidului constituie cea mai deplină ga

nii muncii din I.F.F. „Melana" acționează, sub directa îndrumare a comitetului de partid, pentru realizarea zi de zi a sarcinilor de producție ale unității, pentru întărirea ordinii și disciplinei la locurile de muncă, pentru buna întreținere și funcționare a utilajelor, deosebit de moderne și complexe, care ne permit obținerea unor produse de calitate superioară, competitive pe plan național și Internațional.In cadrul adunărilor generale, al dezbaterilor documentelor programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R., una dintre problemele de primă importanță care a stat in atenția noastră a fost și aceea a perfecționării continue a proprietății socialiste. Prevederile exprese în acest sens, cuprinse în Proiectul Programuiui-Directivă șl în Tezele pentru Congresul al XIV-lea, în Expunerea recentă la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R.. unde secretarul general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, aprecia că : „Totodată, este necesar să 

ducție, la necesitatea dezvoltării ei puternice și în viitor.Și noi,' tinerii de la I.M.A., (care este una dintre cele mai vechi unități industriale din •județ, fiind înființată în 1948), asemenea intregii tinere generații a țării, sîntem ferm ho- tărîți, în calitate de proprietari și producători, să contribuim mai activ, mai , responsabil, printr-o muncă susținută, prin ridicarea continuă a pregătirii noastre politice și profesionalș, Ia îndeplinirea mărețelor sarcini ce ne revin pentru dezvoltarea în continuare a economiei naționale.Convinși pe deplin că dezvoltarea patriei noastre nu se poate Întemeia decît pe baza sporirii puternice a proprietății socialiste, ne alăturăm din toată inima criticilor pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a făcut ideilor retrograde care preconizează scăderea importanței rolului marii proprietăți a poporului in edificarea socialismului. „Nu se poate în nici un fel vorbi de dezvoltarea socialistă cind se lichidează proprietatea poporului asupra mijloacelor de producție — sublinia secretanil general al

la proiectarea noii linii tehnologice a mecabitului. Acțiunile de modernizare a producției se referă printre altele și la linia destinată valorificării resturilor de fibră de sticlă, realizîndu-se o serie de produse noi deja obținute în laborator, la atelierul de oxldare a bitumului, o mică rafinărie de fapt, va intra în funcțiune tot în 1990, o altă linie tehnologică unde va fi realizat un alt produs nou, ade- pitul. La stația de produse ter- moizolatoare se are în vedere modernizarea liniei de cașurare a plăcilor din vată, produsul fiind destinat șantierelor navale. De asemenea, în ce privește secția de prefabricate dirr beton, una dintre cele mai moderne în țâră, se cuvin menționate panourile exterioare complet finisate, precum și cabinele sanitare de asemenea complet finisate. în fine, secției mecano-energetice, unde acționează peste 500 de oameni ai muncii, i se datoresc utilajele noi, stațiile pilot destinate pro

ranție a dezvoltării continue a țării, a sporirii fără precedent a proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție, și, pe baza acesteia, a mersului ascendent al României spre cele mal înalte trepte de progres și bunăstare.

subliniem importanța deosebită a marii proprietăți, fără a diminua sau a neglija dezvoltarea micii producții industriale, dar trebuie să demonstrăm științific, teoretic că numai și numai marea proprietate asigură dezvoltarea generală a societății noastre socialiste — ca, de altfel, a oricărei societăți —, și trebuie să facem totul pentru asigurarea întăririi și dezvoltării continue a marii proprietăți socialiste", au constituit subiecte de largă ș! responsabilă dezbatere în fiecare atelier și secție ale unității, ele fiind aprobate cu înflăcărare, transformate în direcții esențiale de activitate și viață, ale noastre, ale tuturor.Tinerii de la Î.F.F. „Melana" sînt ferm hotărîți să probeze și de acum înainte, prin fapte vrednice. eroice de muncă, marea încredere pe care partidul șl statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu le acordă tinerei generații, Importanței activității acesteia pentru înaintarea României pe piscurile mărețe ale comunismului.

partidului nostm in Expunerea la recenta Plenară lărgită a C.C. al P.C.R. Se poate pune problema perfecționării sistemului de proprietate, dar aceasta prin întărirea proprietății muncitorilor și țăranilor asupra mijloacelor de producție, și nu prin lichidarea și trecerea acestora în mtiniie diferiților capitaliști, mai mari sau mai mici. Aceasta esțe valabil, și pentru multe alte probleme ale dezvoltării socialiste !".Văzînd în documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea expresia cea mai elocventă a grijii partidului nostru pentru țară, pentru întregul popor, pentru toți tinerii patriei, dau glas adeziunii mele fierbinți privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la apropiatul mare forum al comuniștilor români in funcția supremă de secretar general al partidului, aceasta constituind cea mai temeinică garanție a împlinirii in fapte a cutezătoarelor proiecte de azi.
Dezbatere realizată de 

NICOLAE ȚONE

duselor noi, crearea prin torte proprii a unui urzitor, eliminîn- du-se astfel importul, cele două mașini de apretat și vopsit pe baza razelor infraroșii, unul din avantajele principale ale acestei mașini fiind eliminarea poluării.„Sîntem o unitate relativ tî- nără — ne spune Ștefan Ouatu, secretar adjunct cu probleme organizatorice al comitetului de partid. Dar acest fapt nu ne-a împiedicat să devenim o unitate puternică și competitivă, iar exigențele formulate în documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului nostru ne îndeamnă la noi eforturi, la noi realizări, în vederea consolidării prestigiului mărcii fabricii noastre. Toate acestea sînt posibile printr-o organizare și mai eficientă, printr-un nivel profesional cît mai înalt, care pe de altă parte să permită realizarea și depășirea planului și în trimestrul al patrulea al a- cestui an". ’
CRISTIAN POPESCU

CASA 
NOASTRĂ

(Urmare din pag. I) 
aici de peste 2 000 de 
ani, în spațiul de la Cdr- 
pați și Mare, udat de t 
apele fluviului in care 
strămoșii noștri se spălau 
ca intr-un legămînt de 
viață și de moarte înainte 
de a pleca să-și apere 
glia strămoșească. El nu 
trebuie să-și caute urmele 
pe alte continente, să-și 
afle presupuse rădăcini în 
îndepărtate teritorii. Din- 
totdeauna, indiferent de 
valurile vremii, el a stat 
acasă drept, neînfricat, a- 
părîndu-și doar „sărăcia 
și nevoile și neamul", așa 
cum spune Poetul, și vrînd 
doar „pace bună".

Iar pentru conștiința vie 
o poporului român, pentru 
conștiința copiilor noștri, 
faptele de vitejie ale îna
intașilor. statornica lorx 
dăinuire pe pămintul 
scump al'patriei, ancestra
lul rituol al înălțării, din 
nou și din nou, a așezări
lor lor înseamnă, dincolo 
de orice reprezentare 
ideală, chiar CASA 
NOASTRA.

O casă a muncii și a 
demnității, pe care, îm
preună, generațiile de azi, 
cei care au trăit între 
cumpăna întunecată a 
războiului și speranța in, 
lumina unei vieți noi, ca 
și cei care sînt priviți cu 
nemărginită dragoste și 
grijă drept „viitorul însuși 
al națiunii noastre socia
liste", o clădesc zi de zi, 
la rindul lor, cu nemărgi
nită dragoste și grijă. In 
arcul de timp așezat sub 
emblematica sintagmă 
„Epoca Nicolae
Ceaușescu", această vo
cație s-a împlinit șl se 
împlinește ca niciodată. 
S-a schimbat mult, prin 
eforturile constructive ale 
întregului popor, înfățișa
rea țării, România cunos- 
cînd în anii de după Con
gresul al IX-lea ritmuri de 
dezvoltare fără precedent 
și dind dovada vie a pu
terii de creație a unul po
por liber, stăpîn pe pro
priile sale destine. S-au 
construit sute și sute de 
mii de case noi. Numai in 
Capitală, după 1965, așa 
cum arăta tovarășul ' 
Nicolae Ceaușescu, în cu- 
vîntarea rostită la Confe
rința organizației muni
cipale de partid București, 
s-au construit circa 560 
de mii de apartamente, 
aproape 90 la sută dintre 
bucureșteni urmînd să lo
cuiască, pînă in 1990, în 
case noi. Puține sînt, in
tr-adevăr, locurile din 
lume care să poată înfă
țișa asemenea realizări 
impresionante, cu atit mai 
impresionante atunci cind 
sînt la nivelul unei țâri 
întregi.

Dar „cosa noastră" în
seamnă mult mai mult 
decîi acel spațiu de sigu
ranță care traduce un 
drept vital al omului, drep j 
tul la un cămin propriu.'*' 
Acum, cind se vorbește tn 
lume mult despre această 
problemă, cind se.caută 
formulări noi pentru anu
mite realități și dezidera
te politice, cind milioane 
și milioane de oameni sînt 
lipsiți de dreptul elemen
tar la o locuință, așa cum 
evidenția tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în Ex
punerea la Plenara lărgi
tă a C.C. al P.C.R., „Ideea. 
unei «case comune euro
pene» poate să pară pen
tru unii atrăgătoare, dar 
trebuie să avem în vedere 
că este necesar să reali
zăm fiecare la el acasă 
«o casă cit mai bună», 
care să asigure condiții 
egale de muncă, de viață 
demnă pentru toți locui
torii «casei naționale» — 
și aceasta presupune con
strucția a încă milioane șl 
milioane de apartamente 
și case in fiecare țară, 
pentru a reaiiza un an
samblu social în care oa
menii să aibă cele mai 
bune condiții de viață șl 
locuit 1". In viziunea urna- 
nist-revoluțîonară a parti
dului nostru aceasta în
seamnă, in primul rînd, 
întărirea șl dezvoltarea 
fiecărui stat național, al 
fiecărui popor și, pe a- I 
ceasta bază, extinderea 
apropierii și conlucrării 
intre popoarele europene, 
între toate popoarele.

Se știe că istoria uni
versală apreciază o na
țiune, rolul acesteia în 
morea carte , a civilizației 
umane, după contribuția 
sa de Inteligență și forță 
creatoare, după valoarea 
moștenirii materiale și spi
rituale cu care sporește 
tezaurul științific și artis
tic al umanității. La noi 
acasă, clădindu-ne casa 
proprie, gindind la viito
rul de pace și prosperitate 
al lumii, la al cărui edi
ficiu așezăm pietre trai
nice, avem certitudinea 
împlinirii faptelor noastre, 
a dăinuirii mesajului înalt 
pe care acest timp eroic 
îl transmite generațiilor de 
azi șl de miine - mesajul 
demnității naționale, al 
păstrării independenței, a! 
dragostei de pace șl al 
prieteniei cu toate po
poarele.

DOINA 
FRUNTELATA



. TELEGRAMĂ
Tovarășului SAM NUJOMA

Președintele Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)îmi este deosebit de plăcut ca, in numele Partidului Comunist Român, al poporului român și al meu personal, să vă adresez dumneavoastră, tuturor membrilor și sîmpatizanților Organizației Poporului din Africa de feud-Vest (S.W.A.P.O.), precum și poporului namibian prieten calde felicitări pentru rezultatele obținute în alegerile generale din Namibia.Partidul și poporul nostru, care au sprijinit activ încă de la Început lupta justă a poporului namibian pentru realizarea aspirațiilor sale de libertate și independență națională, se bucură în mod sincer de această remarcabilă victorie istorică, ce deschide calea dezvoltării independente a Namibiei pe drumul progresului economic și social. ■Sînt încredințat că relațiile tradiționale de prietenie, solidaritate și colaborare statornicite intre Partidul Comunist Român și Organizația, Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), intre poporul român și poporul namibian vor cunoaște o puternică dezvoltare spre binele celor două popoare, al cauzei libertății și păcii, al înțelegerii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Romăn

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Noi colective de muncă din intreațja țară raportează obținerea de importante 
succese In îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și din actualul cincinal

AGENDACu prilejul primei aniversări a proclamării creării Statului Palestina, Ia București a fost organizată o conferință de presă la care au luat parte ziariști din presa centrală.însărcinatul cu afaceri ad-in- terim al Statului Palestina la București, Ismail Ahmad Mohammad, a înfățișat aspecte ala luptei poporului palestinian pentru Înfăptuirea aspirațiilor sale legitime, acțiunile și demersurile consacrate convocării In acest ■cop, cît mai curînd posibil, a unei conferințe Internaționale sub egida Organizației Națiunilor Unite, la care să participe toate părțile interesate, precum șl membrii permanențl și Consiliului de Securitate.Au fost subliniate relațiile de prietenie și solidaritate dintre Republica Socialistă România și Statul Palestina, dintre Partidul Comunist Român și Organizația pentru Eliberarea Palestinei, dlntra poporul român și poporul palestinian, importanța întilnl- rilor și convorbirilor bilaterale la cel mai Înalt nivel pentru Amplificarea, In continuare, a acestor raporturi, pentru soluțio

narea constructivă a problemelor din Orientul Mijlociu.Cu prilejul primei aniversări a proclamării creării Statului Palestina, însărcinatul cu afaceri ad-interlm la București, Ismail Ahmad Mohammad, a oferit, miercuri, o recepție.Au participat tovarășul Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vice- prim-ministru al guvernului, adjuncți de șefi de secție la C.C. al P.C.R., membri ai conducerii unor ministere și instituții centrale, ziariști.Ău luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.Cu prilejul Zilei naționale a Regatului Belgiei, ambasadorul acestei țări la București, Jan Koninckx, a oferit, miercuri, o recepție.Au luat parte membri al conducerii unor ministere și instituții centrale, oameni de cultură și artă, ziariști. kAu fost prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați in țara noastră.

în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialisto România, colective din unități economice raportează noi succese in îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și din actualul cincinal.Comitetul județean Bihor al P.C.R. raportează Îndeplinirea in avans cu două săptămini a planului producției-marfă industrială pe 3 ani și 11 luni, ceea ce creează condiții pentru realizarea pînă la sfîrșitul a- cestei luni a unei producții suplimentare de 1,4 miliarde lei, concretizată in însemnate cantități de produse din sectoarele prioritate și ramurile înalt producătoare. Totodată, au fost îndeplinite Înainte de termen sarcinile de plan pe aceeași perioadă la export, precum și la investiții și construcții-montaj.în telegrama Comitetului județean Alba al P.C.R. se raportează că un număr de 14 unități economice din județ au îndeplinit planul la producția- marfă pe cei 4 ani din actualul cincinal, ceea ce va permite ca pînă la sfîrșitul anului să se obțină un spor la prodycția- marfă în valoare de un miliard lei. în perioada care a trecut din acest an au fost livrate, peste plan, importante cantități de materii prime, energie electrică și produse.Comitetul județean Giurgiu al P.C.R. raportează că în ziua de 15 noiembrie oamenii muncii din unitățile industriale ale județului au îndeplinit planul pe 3 ani și 11 luni din actualul cincinal la producția-marfă, ceea ce le va permite să realizeze suplimentar o producție de peste 850 milioane lei. De asemenea, 35 de unități au îndeplinit pînă în prezent planul pe 4 ani la acest indicator, iar 8 unități au realizat planul la export pe aceeași perioadă. Au fost livrate peste prevederi e- conomlel naționale Importante cantități de utilaje tehnologice pentru lucrări miniere și pentru metalurgie, gaza asociate utilizabile, produse ale industriei chimice, ușoare și alimentare.Comitetul județean Teleorman 

al P.C.R. raportează că a îndeplinit prevederile de plan la export pe 3 ant și 11 luni din actualul cincinal, ceea ce va crea condiții să se livreze suplimentar, partenerilor de peste hotare, produse în valoare de peste 50 milioane lei. în fruntea celor ce au adus contribuții hotărîtoare la această realizare se află colectivele de oameni ai muncii da la întreprinderile de rulmenți din Alexandria, de material rulant și tricotaje din Roșiori — cetăți industriale înălțate din temelii și puternic dezvoltate în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu".în telegrama Comitetului Județean Prahova al P.C.R. se raportează că oamenii muncii din industria extractivă a județului au îndeplinit. Ia data de 15 noiembrie, planul pe patru ani în Rctualul cincinal la producția- marfă, In unitățile carbonifere șl Ia producția de gaze în schelele petroliere, ceea ce va permite ea pînă la sfîrșitul anului să se obțină o producție suplimentară de 130 milioane metri cubi gaze și 38 mii tone cărbune.Comitetul Județean Covasna al P.C.R. raportează că oamenii muncii din industria județului au îndeplinit cu 15 zile mai devreme sarcinile de plan la producția-marfă aferentă perioadei de 3 ani și 11 luni din acest cincinal. în avansul de timp astfel cîștigat, unitățile Industriale vor livra suplimentar economici naționale lignit, țesături din bumbac, confecții textile, alte produse în valoare de 550 milioane lei.Sporurile de producție au la bază ridicarea productivității muncii, care a crescut cu peste 18 la sută în această perioadă, depășindu-se nivelul planificat la acest Indicator. în același timp, față de normele de consum s-au economisit importante cantități de metal, combus- . tibil convențional și energie e- lectrică.Oamenii muncii din orașul Fălticeni, în frunte cu comuniștii, raportează Îndeplinirea, In ziua de 14 noiembrie 1989, a planului producției-marfă pe 4 

ani ai actualului cincinal.Avansul creat în îndeplinirea planului va permite obținerea pînă la finele anului curent a unei producții-marfă industrială în valoare ue peste 280 milioane Iei.Comitetul orășenesc Doroho! al P.C.R. șl Consiliul popular raportează realizarea, în opt unități economice ale orașului, a planului anual cu 45 zile. înainte de termen.Oamenii muncii din întreprinderea Mecanică Fină din Sinaia, județul Prahova, raportează că la data de 12 noiembrie au realizat întregul plan la export pe 4 ani, ceea ce va permite ca pînă la sfîrșitul a- nulul să livreze, suplimentar, partenerilor externi aparatura de injecție pentru motoare Diesel, in valoare de 35 milioana Iei.Comuniștii, toți oamenii muncii de la întreprinderea Mecanică pentru Agricultură Roșiori de Vede, județul Teleorman, raportează că au îndeplinit planul la producția-marfă industrială pe patru ani din acest cincinal, la data de 8 noiembrie 1989. Pînă la sfîrșitul anului vor livra suplimentar agriculturii utilaje și mașini agricole, piese de schimb și subansamble în valoare de 6 milioane lei.Oamenii muncii din întreprinderea de Reparați! Ploiești, județul Prahova, raportează că planul de pro- ducție-marfă pe primii trei ani și 11 luni ai actualului cincinal a fost realizat la data de 11 noiembrie 1989, creîndu-se astfel condiții ca, pînă la Congresul al XlV-lea al Partidului Comunist Român, să realizeze o producție suplimentară de peste 58 milioane lei, constînd din macarale hidraulice autopropulsate cu braț telescopic „Tele- mac", centrale pentru prepararea betoanelor și piese do schimb.Comuniștii, ceilalți oameni oi muncii din Institutul de Cercetări și Proiectări Miniere pentru Substanțe Nemetalifere din Clnj-Napoca raportează realizarea Integrală a sarcinilor de plan la producția-marfă in

dustrială pe 11 luni ale acestui an, precum și finalizarea înainte de termen a numeroase teme de cercetare.Trustul întreprinderilor Agricole de Stat Vrancea raportează că, în ziua de 13 noiembrie, a realizat planul pe întregul an la producția-marfă industrială și la export, urmînd ca pînă la sfîrșitul anului să obțină o producție suplimentară în valoare de 126 milioane lei.întreprinderea Minieră Barza- Brad, județul Hunedoara, și-a realizat înainte de termen planul la producția-marfă industrială pe 4 ani din actualul cincinal, obținînd, totodată, suplimentar o producție de peste 80 milioane lei.Oamenii muncii de la Institutul de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică pentru Utilaj Petrolier Ploiești raportează că au realizat, în ziua de 10 noiembrie, planul pe anul 1989 la toți indicatorii tehnlco- economici, ceea ce le permite ca pînă la finele acestui an să obțină o producție suplimentară de peste 10 milioane lei. în acest an au fost elaborate 64 de proiecte reprezentînd produse noi cu performanțe tehnico- funcționale competitive și s-au introdus în fabricație 12 teme de cercetare științifică și inginerie tehnologică care vizează modernizarea utilajului petrolier, creșterea gradului de me- canizare-automatizare la instalațiile de foraj.In telegrame se exprimă adeziunea unanimă a comuniștilor, a tuturor colectivelor muncitorești Ia istorica propunere — plenar afirmată și in cadrul adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri, in adunările generale ale oamenilor muncii — ca Ia Congresul al XlV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului să fie reînvestit tovarășul Nicolae Ceaușescu, act politic de importanță fundamentală pentru Înaintarea neabătută, cu fermitate, a României pe calea revoluționară a construcției societății socialiste șl comuniste.

A apărut Almanahul 
„SCiNTEIA TINERETULUI 1990
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SPORT

Superbă această victorie s tricolorilor, da ultim ceas, care Încheie in mod strălucit o teribil de pasionantă, dar și dificilă campanie da calificare la turneul final al C.M. din Italia ’90. Ea aduce o mare bucurie, o mare satisfacție In inimile milioanelor de iubitori ai fotbalului, ale căror speranțe se văd împlinite : după 20 de ■ni echipa României semnează prezența la competiția supremă, intrînd cu succes și glorios tn elita fotbalului mondial. Este un strălucit succes, care onorează fotbalul românesc, întreaga noastră mișcara sportivă.De aceea, Înainta de orice cuvtnt despre ‘ îneci, se cuvine să adresăm jucătorilor cele ’ mai calde felicitări, să Ie aducem cele mai ■lese laude de inimă și suflet. El și antrenorii lor ne-au oferit o zi de bucurie, eînd culorile sportive ale patriei au fluturat In triumf, magnifica lor victorie și calificare făcind In citeva minute înconjurul Terrei, producînd sentimente de admirație pretutindeni, isprava băieților noștri purtînd pecetea evenimentelor sportive de marcă și de puternică rezonanță internațională. Este un succes care ne îndeamnă să recunoaștem, în context, contribuția și , meritele factorilor angajați în campania calificării — ne gîndim, desigur, in primul rînd, la Federația de specialitate. Ia cluburile care au dat Jucători Iotului și care au contribuit la pregătirea lor ca să-i avem apți pentru acest ultim și suprem „examen" — fiind reunite, în consens, bunele intenții și acțiunile convergente care au asigurat, în final, această victorie extraordinară, care va rămine Înscrisă In istoria sportului și fotbalului românesc cu Utere de aur.Ne bucură șl incintă pe toată lumea că de data aceasta, beneficiind de excelentele condiții de pregătire și viață create sportivilor și sportului de societatea noastră, mobilizîndu-se exemplar pentru o bătălie ce se anunța și a fost absolut temerară, fotbaliștii tricolori aduc țării și apropiatului eveniment politio ș! istoric de. amplă anvergură națională — Congresul ai XlV-lea al partidului — o victorie și o izbîndă în măsură să ne încălzească Inimile, să ne facă să trăim momente de puternică mindrie patriotică.Aș reține Imaginile electrizante din timpul meciului, cînd cei 30 de mii de spectatori prezenți în tribunele stadionului „Steaua" i-au înconjurat cu un fierbinte entuziasm pe tricolori, intr-un permanent și z năvalnic tumult scandînd : „România !“, „Italia !“. Erau cuvintele mobilizatoare, cuvintele de ordine care au incins spiritul de luptă, jucătorii evoluind și trecînd peste momentele grele — primul gol a căzut atît de repede (minutul 6, Povlsen) și oaspeții au mai avut o mare ocazie — cu fruntea sus, sub imboldul inimii, ca niște luptători neînfricați, încrezători în forțele

După un meci de mare luptă, cu momente dramatice, în care tricolorii au avut o evoluție excepțională, 
facind dovada marelui lor talent, dâruindu-se total victoriei, ROMANIA — DANEMARCA 3—1

ALO! ROMA? VENIM!proprii. A fost un public minunat șl turul de onoare al învingătorilor după această victorie de neuitat era un semn de omagiu, răsplătit și el cu aceleași aplauze generoase. Minute în- șir tribunele nu se goleau, ochii mulțimii erau ațintiți pe tabela de marcaj, pe care înghețaseră cifrele fascinante și numele a doi dintre eroii meciului : 3—1 : Balint (min. 25 și 61) șl Sabău (min. 38). Băieții noștri și-au luat o frumoasă revanșă pentru înfrîngerea de Ia Copenhaga, de-acum o lună I Este semnificativ că numeroșii ziariști danezi și străini — peste o sută — aflați la masa presei, în clipa cînd fluierul arbitrului italian Tullio Lanese s-a auzit pentru ultima oară, și-au lăsat pixurile, s-au ridicat în picioare și au aplaudat jucătorii români, strtnglnd mîinlle celor care erau In preajmă : „Congratulation !“ Era o recunoaștere deschisă că jucătorii români au obținut o victorie pe deplin meritată, logică, ilustrată de diferența de scor și... valoare, de acțiunile periculoase și ocaziile irosite (să ne amintim numai de „bara” lui Iovan) mult mai numeroase, concretizînd o superioritate netă din toate punctele de vedere.întrucit cititorii au urmărit desfășurarea partidei pe micul ecran, nu ne mai oprim la înregistratrea momentelor • importante ale întîlnirii, ci vom face — argumentînd — citeva sublinieri pentru a întregi imaginea și semnificația acestei performanțe extraordinare. A fost un meci greu, tensionat, aprig, sub ideea „care pe care", un joc de contre, o teribilă încleștare de forțe și o punere neiertătoare la încercare a tăriei nervilor. Dar jucătorii noștri au trecut, cu brio, peste toate obstacolele. De data aceasta s-au mobilizat toate forțele și s-a făcut o pregătire organizată sub semnul celor mai înalte exigențe, o bună pregătire fizică, ilustrată de energiile descătușate, de rezistența la efort, jucătorii noștri acționînd de fiecare dată debordant în atac, semănînd panică în terenul advers, îneît adesea jucătorii danezi, aureolați de faimă internațională, nu mai aveau replică, nu mai știau ce să facă, intrau cîte doi la pressing, dar jucătorul român, prin subtilități tehnice, inspirație, putere de luptă și execuții de finețe — Hagi, Sabău, Lăcătuș, Gică Popescu, Lupu... oricare dintre ei — ieșea permanent în avantaj, pe măsură ce trecea timpul, oaspeții erau tot mai amețiți și debusolați, pasau în... tușă, în repriza secundă, cel puțin, nemai- reușind să pună într-un real pericol măcar o dată poarta lui Silviu Lung. A fost de data aceasta — riscăm repetarea — limpede și concepția de joc, dovadă că pregătirea tactică, geometria acțiunilor șl participării jucătorilor, cu sarcini precise la cele două acțiuni — atac șl apărare — au fost bine gindite, bine puse la punct. Desigur, este

<

meritul antrenorilor Em. Jenei și C. Dră- gușin, sprijinul acordat generos de antrenorii cluburilor care au dat jucători e- chipei reprezentative. Insă întregul ansamblu al jocului n-ar fi funcționat atît de perfect dacă n-am fi avut în echipă a- cești jucători de clasă internațională, de mare talent, eu inimă de luptători, pentru care fotbalul — cînd joacă, intr-adevăr, la nivelul posibilităților lor maxime, cum a fost Ieri — nu mai are secrete, ei fiind, deopotrivă, jucători tehnidl, mobili și subtili, înzestrați cu fantezie și inteligență, luciri, clarvăzători în tot ce întreprind pe teren. A fost o adevărată îneîntare să urmărești șarjele lui Hagi sau Lăcătuș, sprinturile lui Gică Popescu sau Balint, driblingurile irezistibile ale lui Sabău ori Lupu. Dar cînd este vorba de o victorie atit de valoroasă și o performanță atit de mare, ne vine greu să facem evidențieri individuale, echipa. întregul „unsprezece" avind meritul decisiv, dar Sabău și Balint — autorii golurilor — Gică Popescu s-au distins printr-un travaliu imens, prin eficiența acțiunilor, prin dăruirea cu care au luptat, minut de minut. Aceeași înflăcărată voință de victorie și angajare cu toate forțele am resimțit-o, însă, cum spuneam, Ia întreaga echipă. Deci tin sincer „Bravo !“ pentru Silviu Lung. D. Petrescu, Iovan, Andone, Rotariu, Sabău, Gică Popescu, Lupu. Hagi, Balint și Lăcătuș, ca și celor doi care au Intrat pe parcursul meciului, Mateuț și Ungnreanu. Dar intr-un asemenea moment nu-i putem uita pș cei de pe banca de rezerve. Ia fel de bine pregătiți pentru această bătălie mare, Stelea, Bum- bescu, Klein și mezinul echipei, Florin Ră- ducioiu. Pe ei la fel de mult contăm pentru „Coppa del Mondo" ca și pe întregul lot al tricolorilor, inclusiv pe cei cars vor mai veni in această familie unită, animată acum de aspirații înalte pentru a reprezenta, cu cinste, fotbalul românesc la turneul final al C.M. Italia ’90. Echipa noastră, sintem siguri, poate dobîndi performanțe și mai mari, ea demon- strînd, și in mecful cu Danemarca, că știe să-și apropie victoria, știe să lupte, lâ momentul oportun. In aceasta și constă, de altfel, valoarea unei echipei mari : să reușească să învingă in meciul decisiv, în cea mat tare, mai aspră și mai importantă bătălie finală I După lzbînda de ieri putem spune că avem o mare echipă ! De aceea ne șl grăbim cu mesajul telefonic : Alo I Roma ? Venim I încă o dată „Bravo, băieți !“ In biografia voastră sportivă e- xistă, de-acum, o altă importantă dată de referință : participarea la un turneu final de „Cupă Mondială". Multe succese, în continuare, tricolori !VASILE CABULEA

Triumful, minut cu minut!
12 grade Celsius, dar ce căl

dură in tribunele acestea minu
nate, in care aproximativ 30 000 
de inimi bateau la unison cu 
inima întregii țări, pentru victoria României I N-am știut for
mația noastră decît in clipa in
trării ei pe teren, dar, din acel 
moment, am înțeles că Emerich 
Jenei și-a pregătit „marea re
vanșă" pînă in cele mai mici de
talii, cu inteligență și abilitate, 
(fu două seri in urmă, la confe
rința de presă, directorul echipei 
naționale spusese : „După Viena am rămas la cîrma reprezentativei pentru a mă revanșa !" Si 
Jenei s-a revanșat cu brio !...

Formația aliniată a fost a 
certă surpriză pentru toată lu
mea, pe osatura echipei Steaua 
grefind perfect, intr-un angrenaj 
care a funcționat firi reproș, un 
libero senzațional — Gică Po
pescu, prezent, in funcție de ce
rințele jocului, fie in fața, fie in 
spatele liniei noastre de fund ! 
Dar n-a fost numai atit ! A fost 
tactica propriu-zisă, marea întoarcere la atac, cu toate forțele și resursele noastre, cu aripile extraordinare pe care le-au avut băieții, fără excepție, aripi iz- vorîte din superba dăruire cu care au abordat meciul și din fierbintele patriotism probat în această partidă decisivă, de imensă tensiune. Pe teren intrase ECHIPA ROMÂNIEI, care apăra culorile României, jucind pentru întreaga Românie. Și totul a fost admirabil !

Emoții au existat doar in pri
mele citeva minute. Mai mari in 
tabăra noastră, unde presiunea 
psihologică a victoriei, ca singu
ra șansă de calificare, și-a spus 
cuvintul. In min. 4 Silviu Lung 
salvează miraculos din picioare
le lui Povlsen, dar două minute 
mai tirziu nici măcar excelentul 
nostru căpitan de echipă nu mai 
poate face nimic, după urcarea 
lui B Laudrup pe dreapta și o 
centrare impecabilă pentru ace
lași Povlsen, care deschide sco
rul : 0—1 I I ! încremenim pen

tru o singură clipă. In următoa
rea, insă, tribunele crup, scan
dînd „RO-MÂ-NI-A !“, iar bă
ieții noștri se scutură vizibil de 
emoții. Și-ncepe iureșul l. Un 
iureș care il va face pe Sepp 

k Piontek. să declare după meci că „nu-și explică nici.ce s-a intîm- plat și nici cum a fost posibil ca elevii săi să fie dominați în- tr-o asemenea manieră !“. Ii 
explicăm noi aici că marele se
cret stă, de fapt, in dăruirea totală cu care fotbaliștii români și-au apărat șansele, punîndu-și în valoare toate atu-urile și pro- bînd un fotbal românesc de clasă... mondială ’

Scriam luni că danezii pot fi 
învinși de băieții noștri, ba chiar 
la scor, și iată că acest lucru s-a 
dovedit ! O dată pornit iureșul 
de pase, faimoșii danezi, veniți 
din toate colțurile Europei, din 
cluburi care mai de care mai 
„titrat", au fost împinși in corzi 
și constrînși la o defensivă dis
perată. Dar... inutilă ! Mecanis
mul nostru era perfect pus la 
punct. In min. 16, un henț in 
careul danez este „trecut cu ve
derea" de arbitrul italian, ur
mează o cursă a lui Sabău și un corner, un șut al lui Rotariu, 
blocat cu greu de portarul 
Schmeichel, o fază rapidă Gică Popescu — Lăcătuș, apoi... ega- 
larea. excelenta centrare de pe 
stingă a lui Marius Lăcătuș fi
ind transformată in gol de Balint : 1—1. Paranteză : altă „mu
tare" ingenioasă in angrenajul 
echipei — Gavrilă Balint. Pu
țini antrenori s-ar mai fi încu
metat să-l crediteze, după pres
tația sa de la. Eindhoven, dar 

.iată că Balint, cum scriam 
deunăzi, aflat la apogeul carierei, 
a făcut ieri meciul vieții sale, 
înscriind două goluri absolut 
extraordinare ! La 1—1, tn teren 
nu mai există decit echipa 
României, care combină debor
dant, atncihd in valuri, cu toate 
forțele ei remarcabile . Dan Petrescu, ocazie in min. 28, Iovan — în mirt, 33, Lăcătuș — in min.

37. Și, un minut mai tirziu, la o 
asemenea combinație care face 
din nou șah-mat apărarea da
neză, Sabău plasează golul și 2—1 pentru România, prima re
priză incheindu-se cu o bară a 
lui Iovan. Același lucru și la re
luare, cind Lăcătuș, găsit exce
lent de Hagi cu o pasă lungă, in 
diagonală, încearcă să „pună" cu 
boltă, în loc să șuteze, un apă
rător danez reușind să scoată 
de pe linia porții. Oaspeții au o 
ultimă tresărire de orgoliu in 
următoarele 5 minute, dar Silviu Lung salvează din nou, chiar 
cu prețul unei accidentări, în min. 52, după care începe, prac
tici marșul nostru triumfal. Des
chis de golul 3, semnat de ace
lași Balint, după o pătrundere 
impetuoasă a lui Sabău (min. 
60), acest veritabil marș al vic
toriei va dura o jumătate de 
oră, fără ca danezii să ne mai 
poată stinjeni cu ceva și chiar în condițiile in care arbitrul il 
elimină pe Hagi din teren, pen
tru un fault obișnuit, de joc, 
care nu putea fi sancționat cu 
cartonaș (cum n-au fost atitea 
altele, mult mai dure, comisa 
de oaspeți) ! Așadar, jucăm ultimele 30 de minute în numai 10 oameni, dar lucrul acesta nu se va vedea îh teren nici o clipă ! Steliștii, dinamoviștii și un universitar craiovean își onorează la cel mai înalt nivel cluburile și, mai ales, calitatea de tricolori, făcîndu-ne să uităm de Copenhaga, de Eindhoven, de orice altceva care ne-a mai necăjit prin fotbal, oferindu-ne imensa satisfacție de a vedea cu ochii noștri echipa României surcla- sind (efectiv !) renumita formație a Danemarcei și obținînd, după 20 de ani, marea calificare Ia turneul final al C.M. Sintem 
cu adevărat „mondiali" ! Tribu
nele cintă, băieții fac mai multe 
tururi de onoare, iar in vestiarul 
lor domnește entuziasmul. Toți 
cintă. „$i-altă dată, și-altă 
dată !...“, se îmbrățișează și, cu 
lacrimi de . fericire in ochi, Silviu Lung, căpitanul echipei, 
ne spune : „De doi ani muncim pentru această clipă ! Am renunțat la tot pentru a ne califica și pentru a putea spune acum, cu bucurie și mindrie patriotică, că ne-am făcut datoria ! Ce scurt e drumul, dar ce greu, de la

DeclarațiiEmench Jenei (antrenorul echipei României) : „Jucătorii noștri au demonstrat astăzi, în condițiile atît de dificile ale unui meci decisiv și după ce oaspeții deschiseseră scorul, că au o înaltă valoare competițională, care i-au adus la această performanță dorită de orice fotbalist : calificarea la turneul final al unui campionat mondial. Băieții s-au mobilizat fantastic, ajutați și de acest minunat public, care a fost astăzi cu adevărat al 12-lea jucător, și au reușit o partidă perfectă, dovedind că merită pe deplin să joace anul viitor In Italia”.Sepp Piontek (antre-' norul formației Danemarcei) : „După un început extrem de favorabil jucătorii danezi au a- vut o cădere inexplicabilă, permițînd echipei române să-și aplice tactica \ de atac, ceea ce i-a adus o victorie, cum s-a văzut, meritată. Felicit fotbaliștii români, pe care Ii consider ca avînd o tehnică superioară multora, șl le urez succes la 

agonie la extaz, Ia extazul pe câre-1 trăim acum Balint, 
eroul meciului, ne vorbește cu 
emoție despre ambiția fierbinte 
a întregii echipe de a învinge și 
despre calmul cu care el și-a 
propus să joace, Gică Popescu ne spune că s-a simțit minunai 
in postul de libero la națională, Hagi e fericit, „cum nu se poate 
mai fericit", Lăcătuș iși trăiește 
bucuria cu capul ascuns in pal
me, Sabău se bucură ca un co
pil, parcă puțin stînjenit, Andone și Iovan se string in brațe 
și ne mărturisesc imensa lor sa
tisfacție, iar cu ei împreună se 
bucură tot acolo, in vestiar, toți 
ceilalți componenți ai lotului. 
Se pierd in îmbrățișările băieți
lor și antrenorii Anghel Iordă- nescu și Mircea Lucescu, care 
sosesc in vestiar, unde mai so
sesc, pe rînd, și președintele fe
derației, Mircea Angelescu, și 
vicepreședintele Mircea Pascu și mulți alți oameni apropiați e- 
chipei, care au pus umărul la 
reușita din această zi memora
bilă a fotbalului românesc I

Afară, pe gazon, in fața citor- 
va mii de suporteri care conti
nuă să scandeze in tribune „România Emerich Jenei vor
bește domol. ziariștilor despre 
reușita echipei, despre meritele 
băieților și ale publicului, cărora 
le mulțumește, trecînd cu mo
destie. pe ultimul plan, străda
niile sale, pe care le aplgudăm. 
Alături, înconjurat de ziariștii 
danezi. Sepp Piontek refuză să 
dialogheze și cu presa romană, 
pretextind că nu are ce să ne 
spună, ti dăm dreptate ! Ce să 
mai spui după un '3—l fără drept 
âe apel șt. mai ales, după un 
meci în care românii au fost, 
pe toate planurile, mult peste 
adversarii lor?! lată, in înche
iere. echipa care ne-a oferit 
imensa satisfacție a calificării:

LUNG — D. PETRESCU, IO- VAN, GH. POPESCU, ANDONE, ROTARIU — HAGI, SABĂU, LUPU — LĂCĂTUȘ (min. 76 MATEUT), BALINT (min. 86 UNGUREANUL Tuturor, din ini
mă, calde felicitări și urări de 
succes la,.. Roma '90 I

HORIA ALEXANDRESCU

Fotografiile : EMIL TANASE

după meciturneul final de anul viitor".K Silviu Lung (căpitanul echipei României) : „Sint fericit pentru acest succes. pe care îl consider meritat, și cred că am dovedit că actuala generație de jucători — și noi, cei mai in virstă, și cei mai tineri — avea dreptul să se califice Ia „Cupa Mondială". Mulțumesc în numele tuturor minunatului public, un ajutor foarte prețios pentru noi la acest meci atît de greu".Gavrilă Balint (autorul s două goluri) : „Cu doar două săptămini în urmă nici nu eram sigur că voi juca în acest meci decisiv, iar acum parcă nu-mi vine să cred că am marcat două goluri ! Alături de extraordinarul public de astăzi, de milioanele de iubitori ai fotbalului din țara noastră, sintem șl noi fericiți că am reușit să ne calificăm, împlinindu-ne visul si aducînd tuturor această mare bucurie. în Italia — cred că jocul de astăzi poate sta mărturie — sînt convins că vom face o figură frumoasă".



Sprijin ferm cauzei independenței instaurării unei
în favoarea dezarmării și păcii

Acțiuni și luări de poziție

> ■

contribuție de inestimabilă valoare la îmbogățirea tezaurului gîndirii 
și acțiunii revoluționare, la cauza socialismului și păcii în lume

și progresului țărilor în curs de dezvoltare<J>n aceste zile premer-I gătoare marelui forum g al comuniștilor român1 I — Congresul al XIV- ■ lea al partidului —, oamenii muncii, întregul tineret al patriei noastre se pregătesc să Intimpine, strtns uniți In jurul partidului, acest eveniment cu cele mai bune rezultate tn toate domeniile de activitate, tn scopul asigurării Înaintării României socialiste spre noi culmi de progres șl civilizație. Paralel cu opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, cu perfecționarea procesului de formare și educare a omului nou, constructor conștient și devotat al noii orinduiri, de ridicare necontenită a nivelului de viață, materială șl spirituală, a oamenilor muncii, conducerea partidului șl statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu desfășoară o activitate neobosită pentru afirmarea României socialiste ta concertul națiunilor, ca un factor activ pentru instaurarea unei lumi a păcii șl colaborării intre toate statele, a unei noi ordini politica și economice internaționale, ca o expresie a legăturii indisolubile, dialectice. Intre politica internă și cea externă a țării noastre. Trăsăturile definitorii ale politicii de amplă deschidere șl cooperare internațională, promovată cu neabătută . consecvență do țara noastră ta ultimele patru decenii, și, cu precădere, după Istoricul Congres al IX-lea, din iulie 1965,se regăsesc tn recentul document programatic care este „Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la problemele socialismului, ale ac-’ tlvitățli ideologice, politico- educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului in România*, Srezentată la Plenara lărgită a LC. al P.C.R. din luna octombrie. Alături de proiectul Pro- gramulul-Dlrectlvă și de Tezele pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului. Expunerea se înscrie ca o contribuție de inestimabilă valoare la îmbogățirea concepției revoluționare despre lume șl viață, tun» damenttad poziția constructivă a României socialiste in scopul soluționării problemelor majore cu care se găsește confruntată omenirea la acest sfirșit da veac și de mileniu t dezarmarea, securitatea și pacea, instaurarea unei noi ordini politice șl economice internaționale.tn această viziune de largi cuprindere, prietenia și sollda- Statea militantă, ampla con- icrare pe multiple planuri cu țările in curs de dezvoltare, care alcătuiesc marea majori
tate a statelor lumii si a căror populație reprezintă două treimi din populația planetei, constituie un factor determinant pentru extinderea cooperării economice internaționale, pentru instaurarea șl consolidarea unui climat de încredere și destindere In lume. Pornind de la ideea câ tn lume s-au produs și slnt in curs schimbări ample tn dezvoltarea societății omenești, in raportul de forțe pe plan mondial, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia tn documentul cu caracter programatic mal sus citat că, „in a- 
eelași timp, se dezvoltă tot mai 
puternlo contradicția dintre 
Urile ta curs do dezvoltare și 
țările capitaliste dezvoltate, 
dintre bogați și săraci, care de
vine «na din contradicțiile toi 
mal puternice care m mani
festă ta viața internațională de 
aii**, ta condițiile menținerii *1 
chiar accentuării crizei econo
mice mondial^ alo cărei efecte

sînt resimțite cu precădere de țările in curs de dezvoltare, România socialistă tșl întemeiază raporturile cu acest grup de țări pe solidaritatea In lupta împotriva politicii imperialiste, colonialiste, neocolo- nialiste, de apartheid șl discriminare rasială, in scopul lichidării subdezvoltării și Instaurării unei noi ordini economice internaționale, pentru progres economic și social, pentru dezvoltare liberă și independentă. Ea însăși țară tn curs de dezvoltare, România socialistă, al cărei popor a dus o lupta dirză pentru conservarea ființei naționale și pentrii dezvoltare suverană, șl-a manifestat constant simpatia șl sprijinul față de popoarele care s-au ridicat la luptă pentru cucerirea independenței. Astfel, țara noastră a stabilit și întreține relații diplomatice cu 107 țări

predilecte ala cercurilor imperialiste slnt țările care s-au angajat pe calea dezvoltării de sine stătătoare, In scopul de a le determina să renunțe la op- • țlunile lor pentru transformări progresiste șl a le readuce in clmpul lor de atracție. Nici un mijloc nu este omis in vederea atingerii acestui scop : cel mal adesea șantajul financiar, dată fiind imensa povară a datoriei externe care apasă asupra popoarelor acestor state, alternat cu derizorii „ajutoare*, provenind tot din spolierea bogățiilor și resurselor țărilor in curs de dezvoltare. Se adaugă diversiunea, represiunile economice și politice, mergtndu-se plnă la subvenționarea financiară directă a unor grupări antinaționale. Dar, așa cum cu claritate sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, „acțiunea
„Vom dezvolta larg relațiile de colaborare cu 

toate țările In curs de dezvoltare, cu țările mici 
și mijlocii, cu țările nealiniate, ca un factor im
portant al politicii de independență, de dezar
mare și pace**.

NICOLAE CEAUȘESCU

in curs de dezvoltare, dintre care 49 aparțin continentului african, 33 celui aslatla șl 25 Americll Latine, față de numai 34 de țări in curs de dezvoltare cu care avea relații Înainte de anul 1965. „Noi stntem ferm alături de țările in curs de dezvoltare. Chiar dacă, realizlnd programai nostru, ne vom ridica la un nivel mai Înalt de dezvoltare economioo-soclală. vom rămine împreună șl vom acționa întotdeauna împreună cu țările in curs de dezvoltare ! Aceasta constituie obligația noastră, șl de țară socialistă și de comuniști, de revoluționari — de a fl Întotdeauna împreu
nă cu cei care luptă pentru independență, pentru bunăstarea lor economică și socială I* Sint cuvinte elocvente, rostite de secretarul general al partidului, pentru concepția științific fundamentată privind rolul progresist al acestui grup de țări tn lupta pentru pace șl independență, pentru soluționarea marilor șl complexelor probleme ale lumii de astăzi. Raporturile României eu țările in curs de dezvoltare au deja Îndelungate tradiții, poporul român acordtnd constant, de-a lungul timpului, ajutor moral, politic șl material popoarelor acestor țări. Iar in condițiile manifestării tot mal puternice a contradicției dintre țările tn curs ' ’ " "pltallste dezvoltate solidaritatea tuturor forțelor progresiste din lume devine cu atit mai necesară. Pentru că astăzi, după cum afirma tovarășul Nicolae Ceaușescu tn recenta Expunere, există două principale tendințe tn viața internațională ; pe de-o parte forțele progresului și păcii, iar pe de alta, forțele imperialiste, reacționare. Dacă forțele noului, constituite tntr-un puternic front militant, luptă pentru evoluții pozitive in viața internațională, pentru pace, dezarmare. soluționare negociată a conflictelor șl dezvoltare independentă, forțele reacționare, devenite de acum anacronice, luptă cu toate mijloacele pentru stăvilirea acestui curs progresist, pentru revenirea la stările mal vechi de lucruri dominate de politica sferelor da influență, de asuprire șl subordonare a altor țări șl po- 
poara. Astfel, una din țintele

titradicțlel dintre țâri de dezvoltare șl țările ca-

unită a forțelor progresiste, a țărilor socialiste, a popoarelor oare luptă pentru independență și progres economico-social va duce, fără nici o îndoială, la răsturnarea planurilor imperialiste și ale reacțiunli și va deschide noi și noi perspective înaintării tuturor popoarelor pe calea progresului, a independenței, a bunăstării, a socialismului I*. De altfel, toate a- ceste practici ale cercurilor imperialiste slnt in totală contradicție cu Carta Națiunilor Unite, cu diversele reglementări și norme internaționale, cu politica de coexistență pașnică, de colaborare egală intre toate națiunile lumii. Trebuie, de aceea, să respingem ferm, alături de forțele progresiste de pretutindeni. aceste veritabile „a- tentate* la independența popoarelor, cu attt mal mult cu cit aceste acțiuni cu caracter destlbillzator reprezintă un mare pericol pentru destinderea șl colaborarea internațională, pentru politica de dezarmare și pace, duetnd la accentuarea agravării situației internaționale.
Dovada îmbinării consecvente a vorbei cu fapta a României socialiste se regăsește in raporturile strinse pe care aceasta le Întreține cu țările angajate pe calea dezvoltării independente. Astfel, acestea ocupă locul al doilea — după țările socialiste — tn raporturile economice ale țării noastre, in pofida crizei e- conomlce mondiale, cu tot cortegiul ei de efecte negative care efecteazâ cu precădere a- cest grup de state. Ca urmare a acordurilor bilaterale de cooperare încheiate, România Sartlcipă Ia realizarea unor nportante obiective economice tn aceste țări, al căror 

număr depășește 150. Se cuvin, astfel, menționate, rafi
năria de la Banyas, din Siria, fabricile de ciment din Egipt, Irak, Libia șl Siria, liniile e- 
lectrtce din Iordania, Egipt și Irak, amenajările portuare din 
Maroc, atelierele de reparat 
vagoane din Egipt șt Sudan, 
vagoanele și tractoarele fabri
cate ta ootnun cu Argentina, 
Brazilia 0 multa altele. Po do 
altă parte, ca o ttaatrare eloc
ventă a Btonțtai pe caro țara

noastră o acordă sprijiniri! e- forturilor de progres ale țârilor în curs de dezvoltare, in România studiază și se perfecționează mii de studenți provenind din aceste țări.Consecventă politicii sale de democratizare a relațiilor internaționale, România socialistă, prin vocea celui mai autorizat reprezentant al său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este un militant ferm in favoarea instaurării unei noi ordini economice internaționale. Astfel, Înlăturarea politicilor protecționiste și a măsurilor restrictive, asigurarea accesului pe ■ piețe a produselor provenind din țările in curs de dezvoltare, stabilitatea prețurilor materiilor prime, asigurarea unui raport echitabil Intre prețul acestora și cel al produselor industriale, facilitarea unui transfer substanțial de tehnologii moderne sint tot atltea imperative, în absența cărora subdezvoltarea nu poate fl depășită. In condițiile conjugării efortului propriu, factor decisiv al dezvoltării, cu o susținută colaborare internațională, președintele Nicolae Ceaușescu consideră că ar putea avea loc o relansare economică a țărilor in curs de dezvoltare, premisă fundamentală pentru soluționarea echitabilă a datoriei externe, povară strivitoare pentru popoarele respective, tn a- cest sens, conducătorul partidului șl statului nostru sublinia : „Este nevoie de noi relații economloe ! Este nevoie să se adopte măsuri pentru sprijinirea țărilor In ears de dezvoltare ! Este nevoie de o schimbare radicală s sistemului financiar mondial, caro este un instrument de Jefuire, prin diferite forme, ■ țărilor In curs de dezvoltare I* Țara noastră a subliniat de altfel, tn repetate rlndurl, necesitatea imperioasă a organizării unei conferințe internaționale, sub auspiciile O.N.U., la care să participe, cu drepturi egale, attt țările In curs de dezvoltare, cit șl țările dezvoltate, tn vederea realizării unor acorduri corespunzătoare, de natură să asigure lichidarea subdezvoltării și Instaurarea uhel noi ordini economico internaționale.însuși faptul că 'România Întreține raporturi de prietenie și colaborare cu un număr impresionant de state in curs de dezvoltare — pierind de la principiile respectării suveranității și independenței naționale, egalității in drepturi, neamestecului tn treburile interne și avantajului reciproc, nerecurgeril la forță și la a- menlnțarea cu forța, a dreptului imprescriptibil al fiecărei națiuni de a se dezvolta liber, așa cum o dorește — constituie o contribuție de seamă IX instaurarea In lume a unor relații juste șl echitabile, la democratizarea vieții internaționale.Acum, in ajunul marelui forum al comuniștilor români, tinăra generație a României socialiste, alături de Întregul popor, Isi exprimă încrederea deplină In capacitatea forțelor înaintate ale omenirii de a determina o nouă dezvoltare a lumii, o nouă glndlre și o nouă politică. Forțele progresiste, realiste din lume sint capabile, prin acțiuni unite, să-și asume un rol tot mai important ' tn dezvoltarea societății omenești pe calea progresului, libertății, independenței și păcii, de a da o perspectivă nouă, acum, la sfirșit de veac Șl de mileniu, viitorului uni»- 
nltățlL

ANCA MUNTEANU

BONN 15 (Agerpres) — într-un interviu acordat postului de radio vest-german, citat de agenția ADN, ministrul de externe al R.F.G., Hans-Dletrich Genscher, a subliniat necesitatea continuării cu hotărlre a politicii de dezarmare, căreia ar trebui să 1 se confere un. nou dinamism. Genscher a apreciat că trebuie realizate in Europa noi structuri de securitate, bazate pe dezarmare, structuri care să contribuie la Întărirea Încrederii.

GENEVA 18 (Agerpres). — La Geneva au Început lucrările unei reuniuni internaționale pe tema dezarmării, la care iau parte organizații neguvernamentale — informează agenția A.D.N. Sint discutate aspecta ale Intensificării cooperării cu organizațiile specializate ale O.N.U. ce acționează in acest domeniu, pentru realizarea dezideratului suprem al omenirii — o lume fără arme si fără războaie.

noi ordini economice internaționale 
pe ordinea de zi a reuniunii de la New Delhi 
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• fost dată publicității o declarați» a secretarului general al OJ4.U„ Javier Perez de Cuellar.' In care este exprimată satisfacția față de rezultatele ale- Serilor din Namibia și modul bcr și echitabil in care s-a desfășurat scrutinul, transmit agențiile de presă. Prin aceste alegeri o-a încheiat o etapă importantă in procesul de dobin- dlre a Independenței Namibiei șl s-a deschis o nouă perioadă al cărei prim obiectiv este a- doptarea Constituției și formarea guvernului noului stat independent, se arată in document.Faptul că alegerile s-au desfășurat tn liniște și ordine șl că partidele și organizațiile care au prezentat candidați au respectat normele unui adevărat cod de conduită dovedesa maturitatea politică a poporului namiblan, se spune, da asemenea, in declarația secretarului general al O.N.U.WINDHOEK 15 (Agerpres) — Prin succesul obținut in alegerile pentru Adunarea Constituantă, Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) a obținut pe cala democratică din partea populației namibiene, mandatul de a conduce Namibia spre independență — a declarat la Windhoek Sam Nujoma, președintele S.W.A.P.O., în cursul unei conferințe de presă. Ară- tînd că organizația dispune de o poziție clară privind principiile noii constituții a Namibiei, el a subliniat că aceasta trebuie elaborată și aprobată de adunare nu ca document . al 8.W.A.P.O., ci ca un cod de legi care exprimă Interesele

naționala. în rezoluția 435 Securitate, a urmează să proclamării independenței țării, eveniment care va deschide o nouă pagină tn Istoria Namibiei.Sarcina noastră este de a Îiroclama independența șl de a orma un guvern Însărcinat cu soluționarea problemelor social- economlce dificile cu care se confruntă Namibia, a spus Sam Nujoma. 8.W.A.P.O. va depună eforturi pentru dezvoltarea industriei și agriculturii, pentru ridicarea nivelului de trai al populației, pentru reducerea dependenței economice de R.S.A.Pe plan extern, a adăugat eL Namibia va deveni membru al O.N.U., va adera Ia Organizația Unității Africane și la Conferința de Coordonare pentru Dezvoltarea Țărilor din Sudul Africii (S.A.D.O.C,), va milita Sentru extinderea relațiilor po- tice, economice și comerciale pe continentul african.

conformitate 
a Consiliului spus el, deputății stabilească datada

DAR ES SALAAM 15 (Ager- Cres) — Intr-o declarație pu- licată la Dar Es Salaam, Comitetul Eliberării al Organizației Unității Africane (O.U.A.) subliniază că rezultatele votului din Namibia demonstrează faptul că Organizația Poporului ’din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). — cîștigătorul ale- Serilor -r- este fără nici un fel e dubiu, partidul cu cea mai mare audiență în rîndul maselor populare din teritoriu. In document se arată, de asemenea, că toate partidele din Namibia trebuie să acționeze spre binele național „pentru a se asigura odată cu independența structurile unui stat nou*.

Proiect de rezoluție stipullnd crearea unei zone a păcii 
și colaborării In Atlanticul de SudNAȚIUNILE UNITE 15 (A-gerpres) — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat un proiect de rezoluție in care se stipulează crearea unei zone a păcii și colaborării tn Atlanticul de Sud. Prezentat de un grup de state latlnoamericane șl africane, documentul cheamă statele din regiunea amintită să contribuie la reducerea stării de

tensiune, să renunțe la violentă sau la amenințarea cu vioJ lența, să promoveze șl să extindă cooperarea regională tn domeniile protejării mediului Înconjurător. In context, proiectul de rezoluție cheamă toate țările membre ale Națiunilor Unite să nu depoziteze reziduurile lor toxice sau nucleare In Atlanticul de Sud.
IN POFIDA PROTESTELOR REPETATE 

ALE OPINIEI PUBLICE

S.U.Â. au construit și dat In folosință un nou
obiectiv militar pe teritoriul JaponieiTOKIO 15 (Agerpres). — Pe Insula niponă Yaejlma a fost construit pentru forțele armate americane staționate în Japonia un nou aerodrom care va deservi avioanele de vînătoare de tip „Harrier" cu decolare Be verticală. Noul obiectiv ml- tar intră tn dotarea comandamentului infanteriei marina a S.U.A., sporind, așa cum sublinia reprezentantul Comandamentului forțelor militare a- merlcane din Japonia, posibilitățile operaționale ale „co-

mandourilor marine* care operează in Extremul OrientConstruirea șl darea In exploatare a noului obiectiv militar s-au făcut tn pofida repetatelor și Îndelungatelor proteste ale populației din insula Yaeji- ma. Cu prilejul inaugurării a- cestul obiectiv militar a avut loc o mare demonstrație de protest In cadrul căreia s-a cerut autorităților nipone Interzicerea zborurilor avioanelor de tip „Harrier" deasupra insulei și a localităților dens populate.

NEW DELHI 15 (Agerpres) — Problemele privind accelerarea progresului social-economic al țărilor in curs de dezvoltare, extinderea colaborării dintre ele, precum șl cele legate de instaurarea unei noi ordini economice internaționale bazate pe principiile egalității șl echității s-au aflat in centrul atenției parti- eipanților Ia reuniunea de la New Delhi, Încheiată miercuri, a Comisiei Sud-Sud pentru amplificarea cooperării Intre țările in curs de dezvoltare.Declarația de presă publicată subliniază necesitatea lichidării uriașei datorii externe a țărilor In curs de dezvoltare, a începerii, in acest scop, a unul dialog constructiv cu statele dezvoltate — relatează agenția TASS. în document se menționează că au fost examinate, de asemenea, aspecte privitoare la folosirea cuceririlor gtndirll tehnlco-ștlințlflce pentru binele Întregii omeniri.

care se cifrează la 1 300 miliarde dolari — va fi tema dezbaterilor unei reuniuni publice la Alger, organizată de Asociația de studii, cercetări și ! informații asupra datoriei externe a țărilor in curs de dezvoltare. Potrivit observatorilor, citați de agenția APS, a- ceastă reuniune va trece in revistă concluziile la care s-a ajuns cu prilejul lucrărilor Tribunalului internațional Împotriva datoriei externe, desfășurate In luna septembrie In capitala statului Peru. Atunci, peste 200 de delegați reprezenttnd țări în curs de dezvoltare de pe toata continentele au dezbătut diferita aspecte legate de problema datoriei externe, consecințele el dezastruoase, menționează agenția APS.

ROMA 15 (Agerpres) — Gradul ridicat al protecțlonismului tn comerțul agricol afectează deopotrivă țările dezvoltate și cele in curs de dezvoltare — a apreciat ministrul cipriot de resort in cadrul unei reuniuni a miniștrilor agriculturii, alimentației șl dezvoltării rurale din Commonwealth, desfășurată la Roma. Exprim!ndu-și îngrijorarea tn legătură cu situația din acest sector, el a subliniat necesitatea reducerii barierelor protectionists impuse de statele dezvoltate pe de o parte, și a diversificării producției, reducerii costurilor acesteia tn țările tn curs de dezvoltare, pe de altă parte, transmite agenția CNA.

MANILA 13 (Agerpres) — Ultimele cifre date publicității la Manila de Banca centrală din Filipine arată că' datoria externă a acestei țări este da 27,161 miliarde dolari. Eforturile șl măsurile Întreprinse de guvernul filiplnez pentru ușurarea acestei poveri care fri- nează procesul de dezvoltare națională au dat unele rezultata numai in cazul Împrumuturilor pe termen mediu și lung unde s-a Înregistrat o scădere de patru la sută, informează agenția China Nouă.

ALGER 15 (Agerpres) — „T toria externă a lumii a treia*

inechitabile se repercutează grav 
asupra situației copiilor africani

O declarație a directorului regional al UNICEFNAIROBI 15 (Agerpres) — Cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a Declarației privind drepturile copiilor și a celei de-a 10-a. aniversări de la inițierea Anului Internațional al copilului, directorul regional al UNICEF, a subliniat cu prilejul unei conferințe de presă in capital^ Kenyel, câ se impune ca toate guvernele africane să sporească eforturile tn vederea protejării vieții tinerei generații. El a arătat că pe continentul african a- proxlmatlv 4 milioane de copil mor anual datorită malnutrițlel,

conflictelor civile șl dezastrelor naturale.Pe de altă parte, in cadrul UNICEF, in alte organisme internaționale care se preocupă de soarta copiilor se relevă, de mult timp, că dificultățile economice din țările africane generate intre altele și de Inechitățile tn relațiile economlco-finan- clare internaționale in detrimentul țărilor sărace ale lumii, intre caro figurează șl multe țări africane, se repercutează grav asupra situației copiilor.

JAPONIA i Aspect de Io o 
recentă acțiune de protest 
față de desfășurarea mane
vrelor militare nipono-ameri- 
cane „Pacex *89**, organizată 

la Emiwa, In Hokkaido

Nafiunile Unite

QUITO 15 (Agerpres) — Ministrul ecuadorian al relațiilor externe. Diego Cordovez, s-a pronunțat, într-o declarație făcută la Quito, pentru Intensificarea cooperării internaționale și eliminarea restricțiilor care mal stau tn calea comerțului mondial — relatează agenția LP.S.El a pus un accent deosebit pe necesitatea sprijinirii eforturilor de dezvoltare ale țărilor din lumea a treia**.
Pentru o economie 

mondială sănătoasă, 
sigură fi echitabilăNAȚIUNILE UNITE 15 (Ager, preș) — Situația economică deosebit de complexă a țărilor Ia curs de dezvoltare necesită un angajament reînnoit față de idealurile care i-au inspirat pe fondatorii Conferinței O.N.U. pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.) — a declarat secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, cu prilejul celei de a 25-a aniversări a creării acestui organism. Secretarul general al O.N.U. a atras atenția asupra marilor decalaje care există între bogați șl săraci, relevind că multe țări tn curs de dezvoltare, mal ales cele mal puțin dezvoltate și cele cu mari datorii externe sînt incapabile să depășească rămînerea in urmă și sărăcia, riscînd să se mențină la periferia dezvoltării. El a lansat un apel pentru realizarea unei economii mondiale mal să- / nătoase, sigure și echitabile, pentru Întărirea bazelor dezvoltării și pentru relații economic" Internaționale, care să serveasc tuturor grupurilor de țări pe baza realizării unui consens într-un cadru multilateral.

Adoptarea unei rezoluții vizind 
încetarea focului In SalvadorWASHINGTON 15 (Agerpres). — Miniștrii de externe din țările membre ale Organizației Statelor Americane prezenți la lucrările celei de-a XlX-a sesiuni a Adunării Generale a O.S.A., au adoptat o rezoluție tn care se pronunță pentru instaurarea unei încetări a focului tn Salvador și cer tuturor

statelor din regiune să se abțină de la orice acțiuni care ar putea impieta asupra instaurării unei păci durabile In această țară — relatează agențiile de presă. Documentul cheamă părțile In conflict să reia imediat dialogul menit să faciliteze o pace justă și trainică în această țară.
• Contacte politico tn scopul alcătuirii unul guvern llbanes
• Ciocniri armate In Beirutul de vest ® Reafirmarea

hotăriril OJELP. de a Începe un dialog cu IsraelulBEIRUT X5 (Agerpres) ședințele Libanului, Muaawad special al Corn________al Ligii Arabe pentru Liban. Lakhdar Ibrahlml. tn cadrul întrevederii au fost abordate ultimele evoluții din Liban, Intr-o declarație făcută presei, Ibrahlml a arătat că următoarea etapă a turneului său In regiune este capitala Algeriei, precizind câ membrii comitetului iși continuă misiunea Încredințată da Liga Arabă pentru sprijinirea eforturilor tn direcția soluționării crizei libaneze — relatează agenția MENA.Din Comitetul tripartit al Ligii Arabe fac parte Algeria, Arabia Saudită șl Maroc.

I — Pre- ................  ...................... Benă luaawad, l-a primit pe trimisul >ecial al Comitetului tripartit . ___________ —itru Liban,
demarcație dintre Estul și Vestul Beirutului s-au produs schimburi de focuri cu arma automate șl grenade antitanc. Marți după amiaza, situația s-a agravat tn Beirutul de vest, unde s-au tnregistrat ciocniri intre grupări libaneze înarmate. In urma schimbului de focuri o persoană a fost ucisă și clteva au fost rănite.Alțl patru oameni au fost u- dși clnd persoane necunoscute au deschis focul asupra unui magazin din Beirutul de vest.

PE SCURT >■

BEIRUTIS (Agerpres), —Belim Al-Hoss, premierul desemnat de președintele Libanului. Renă Muaawad, pentru alcătuirea noului guvern de uniune națională, a continuat miercuri consultările In vederea alcătuirii cabinetului, conferind cu o serie de deputați libanezi. In aceeași zi, el a dat publicității un decret, In calitate da ministru interimar de finanțe, prin care pune la dispoziția șefului statului, pentru anul financiar 1989, credita bancare libaneze, informează agenția MENA.Po de altă parte, președintele Adunării Naționale, Hussein Husseinl, s-a intîlnit cu reprezentanți ai diferitelor grupări corfesionale libaneze. In cadrul eforturilor viztnd alcătuirea guvernului.BEIRUT 15 (Agerpres) — în ultimele 24 de ore, la linia de

MOSCOVA 15 (Agerpres) — Proclamarea statului Palestina, a declarat, tntr-un interviu acordat ziarului „Pravda* șl reluat de agenția TASS, președintele Yasser Arafat, a reprezentat una din inițiativele importante Întreprinse de poporul palestinian tn vederea instaurării unei păci trainice tn Orientul Mijlociu. Exprlmind satisfacția pentru aprobarea de către cercurile largi ale opiniei publice mondiale a acestui pas, precum și pentru sprijinul acordat de numeroase organizații internaționale, conducătorul palestinian atrage, totodată, atenția asupra menținerii încordării în regiune, cu deosebire tn teritoriile ocupate, unde are loc o „escaladare a acțiunilor militare ale Israelului, inclusiv cu folosirea armelor de foc împotriva populației palestiniene".Președintele Yasser Arafat a reafirmat, tn interviul său, hotă- rtrea Consiliului Central al O.E.P., adoptată la reuniunea de la Bagdad, de a Începe dialogul cu Israelul, sub egidă internațională, pentru avansarea unor inițiative de pace.

0 DUPĂ CUM 5-A ANUNȚAT la sediul O.N.U. de la New York, In perioada 29—23 februarie 1990 va avea loc o sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată problemelor producției și traficului ilicit de droguri, transmit a- Fențllle T.A.S.S. și China Nouă, lecizla, privind desfășurarea a- cestei sesiuni, a fost adoptată prin consens in cadrul sesiunii plenare a Adunării Generale a O.N.U., la propunerea prezentată de un mare grup de state.Sesiunea specială urmează să analizeze problema creșterii rolului O.N.U. in lupta cu traficul ilegal de stupefiante șl să tragă unele concluzii tn vederea sprijinirii de către organizația mondială a eforturilor Întreprinse pe plan internațional in acest sens.S-a hotărlt, de asemenea, înființarea unul comitet in sarcina căruia intră pregătirea lucrărilor sesiunii speciale.
0 PREȘEDINTELE Sovietului Suprem al U.R.S.S., Mihail Gorbaciov, l-a primit pe nistrul Franței, efectuat Moscova T.A.S.S.

ml- afacerilor externe al Roland .Dumas, care a o vizită oficială la — relatează agenția ___ .____ Au fost abordate aspecte ale relațiilor dintre cele două țări.
0 RELAȚIILE NORVEGIA- NO-POLONEZE șl modalitățile de lărgire a acestora s-au aflat in centrul convorbirilor prilejuite de primirea de către primul ministru al Norvegiei, Jan Syse, a ministrului polonez de externe, Krzystof Skubiszewski, care a efectuat o vizită oficială la Oslo.

0 MAREA ADUNARE NAȚIONALA a Turciei (parlamentul) a confirmat, miercuri, guvernul alcătuit de priitiul ministru Yildirtm Akbulut — informează agenția Anatolia.într-o declarație recentă, noul Cremler a ......................j care va credere al vemul său economică obiective promovarea exporturilor șl combaterea inflației, prin reducerea deficitului public.
arătat că, in cazul obține votul de tn- parlamentulul, gu- va duce o politică avtnd ca principale

• MINISTRUL DE EXTERNE AL R.P.S. ALBANIA, Rels Mallle, a declarat că țara sa se pronunță in favoarea democratizării Organizației Națiunilor Unite, astfel ca toate statele — mari sau mici — să poată contribui la soluționarea problemelor. într-un interviu acordat a- genției Prensa Latina el a opinat că nu pot fi găsite soluții juste la probleme importante decît cu participarea tuturor statelor interesate in adoptarea lor — relatează agenția cubaneză de știri.
0 PREȘEDINTELE Partidului Comunist din Grecia, Harilaos Florakis, a anunțat că la 17 noiembrie, conducătorii principalelor trei grupări politice din țară se vor întîlni cu președintele Christos Sartzetakis pentru a-i prezenta rezultatele consultărilor lor în vederea formării unui nou guvern, transmite a- genția E.F.E.
O LA PANMUNJON s-a Încheiat miercuri cea de a patra rundă a consultărilor preliminare In vederea inițierii de convorbiri politice șl militare

la nivel Înalt intre Nordul și Sudul Coreei — informează a- genția A.C.T.C. Au fost dezbătute punctele care ar urma să fie incluse pe ordinea de zi, componența delegațiilor, alte probleme adiacente. După cum a declarat reprezentantul R.P.D. Coreene, au fost create posibilități reale pentru un acord intre părți asupra unor aspecte aflate in discuție, datorită atitudinii constructive a R.P.D.C.S-a convenit ca a clncea rundă a consultărilor să la 20 decembrie.
0 LA CAIRO s-aulucrările Conferinței _________In problemele informației. Par- ticipanții, miniștri sau experțl din țările africane, reprezentanți ai O.U.A. sau al altor organizații internaționale au dezbătut diferite aspecte ale utilizării tehnologiilor spațiale în transmisia informațiilor și programelor de radio șl televiziune. Conferința s-a pronunțat in favoarea construirii unei rețele regionale de stații terestre de comunicații prin satelit pentru realizarea obiectivului menționat. S-a recomandat efectuarea unor studii de fezabilitate privind un satelit african.
0 MINIȘTRII SANATATI1 

din țările membre ale C.E.E. au 
hotărît, in cadrul unei reuniuni 
desfășurate la Bruxelles, ca in- 
cepînd din vara anului viitor 
pe pachetele de țigări puse in 
vinzare în statele respective să 
fie inserate avertismente de 
genul „A fuma înseamnă can
cer" și „Fumatul provoacă boli 
cardiovasculare". In cadrul în
trunirii s-a subliniat, de ase
menea, că obiceiul dăunător al

fumatului afectează sănătatea 
copiilor celor care fumează. De 
asemenea, s-a relevat că potri
vit datelor statistice 85 la sută 
dintre bolnavii de cancer din 
Europa occidentală au fost fu
mători.

Miniștrii au insistat asupra 
necesității adoptării și a altor 
măsuri pentru combaterea fu- 
matulut.

aibă locÎncheiat africane
0 PRIMA ZI a lunii decembrie din acest an a fost declarată pe plan mondial zi a luptei Împotriva Sindromului Imuno- deficiențeideficienței Dobîndite (SIDA). In cadrul unei conferințe de presă care a avut loc la Vlena, consacrată acțiunilor ce vor fi organizate cu acest prilej, s-a subliniat necesitatea unor eforturi comune din partea cadrelor medicale de specialitate, a organizațiilor obștești și cetățenilor pentru stăvilirea răspîndiril în continuare a acestei maladii.Ziua mondială a luptei împotriva SIDA se va desfășura sub deviza „Tineretul, SIDA și Narcoticele".. Printre acțiunile stabilite pentru -această zi se înscrie și editarea și difuzarea gratuită a peste un milion de broșuri medicale.
© UN MORT, un dispărut, 

mai multe persoane grav rănite 
— acesta este un prim bilanț 
provizoriu al urmărilor 
nului care s-a abătut 
regiunii sudice a Spaniei 
daluzia. Ca urmare a 
torențiale și a viatului 
de puternic, circulația pe auto
strada ce străbate regiunea sta
țiunilor balneare „Costa del Sol“ 
a fost întreruptă. Intr-o seri» 
de puncte populate s-au înre
gistrat inundații.

uraga- 
asupra 
— An- 
ploilor 
extrem
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